
İzmir Büyükşehir Belediyesi, Balçova, Bayraklı, Bor-
nova, Buca, Çiğli, Gaziemir, Güzelbahçe, Karabağlar,

Karşıyaka, Konak ve Narlıdere olmak üzere kent mer-
kezindeki 11 ilçede 29 yıl süreyle hizmet verecek yeni
taksi plakaları için ihale sürecini başlattı. 29 yıllığına ve-
rilecek taksi plakalarının tahmini bedeli ise 4 milyon
195 bin lira + KDV olarak açıklandı. l 6’da

Ege Üniversitesi İletişim Fa-
kültesi Reklamcılık Bölümü
Genel Reklamcılık Anabilim Dalı
öğretim üyesi Doç. Dr. Emine
Özen Okat'ın yürütücülüğünü
yaptığı "Dijital Reklam Okurya-
zarlığı: Ergenlik Dönemindeki Bi-
reylerin Influencerlar Aracılığıyla
Yapılan Reklamların Olası Za-
rarlı Etkilerinden Korunma Be-
cerilerinin Geliştirilmesine
Yönelik Bir Eğitim Programı Ta-
sarımı" başlıklı proje TÜBİTAK
desteği aldı. Doç. Dr. Emine
Özen Okat, gençleri dijital okur-

yazarlık ile reklamların zararlı
etkilerinden korumak istedik-
lerini söyledi. l 7’de 

Konak Belediyesi ile Anne
Çocuk Eğitim Vakfı (AÇEV) iş
birliğinde hayata geçirilen
Anne Destek Programı, me-
zunlarını verdi. Anne-çocuk
ilişkisini güçlendirmek, çocuk-
ların sağlıklı gelişimini destekle-
mek ve aile içinde daha bilinçli
bir ebeveynlik yaklaşımı oluş-
turmayı amaçlayan programı
başarıyla tamamlayan 25
kadın, törenle sertifikalarını
aldı. 15 haftalık eğitimleri ta-
mamlayan anneleri bu önemli
günlerinde Konak Belediye
Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu
da yalnız bırakmadı. 

100 taksi plakası satılacak

Bilinçli ergenler sanal
reklamdan korunacak

Anne Destek Programı’na katılan 25 kadına sertifikalarını veren Konak Belediye Başkanı
Nilüfer Çınarlı Mutlu, “Anne ve baba olmak isteyen kişilerin mutlaka bir eğitimden

geçmesi gerekiyor. Bu deneme yanılma yoluyla öğrenilebilecek bir şey değil” diye konuştu

Ege Üniversitesi’nden Doç. Dr. Emine Özen Okat'ın yürütücülüğünü yaptığı proje ile
ergen bireylerin sosyal medya reklamlarından olumsuz etkilenmesi engellenecek

Anne babalık 
yap-boz değildir

Konak Belediye Başkanı Ni-
lüfer Çınarlı Mutlu, “Bize hep
öğretilen, anneliğin ve aslında
babalığın da içgüdüsel olduğu-
dur. Bu içgüdülerle ebeveynliğin
yapılabileceğine dair eksik de-
ğerlendirmeler var toplumda.
Anne ve baba olmak isteyen ki-
şilerin mutlaka bir eğitimden
geçmesi gerekiyor. Bu deneme
yanılma yoluyla öğrenilebilecek
bir şey değil. Yetiştirdiğimiz ço-
cuklar aynı zamanda bu toplu-
mun birer parçası oluyor.
Ebeveynlerin de sorumluluğu
büyük” diye konuştu. l 6’da 

Çin’in Nanjing kenti
ile 3. görüşme yapıldı

Çin'in doğusunda yer alan 36 milyonluk nü-
fusa sahip olan Jiangsu eyaletinin başkenti olan
ve 2025 yılında Türkiye'yle 830 milyon dolarlık
dış ticaret hacmine ulaşan Nanjing ile İzmir kar-
şılıklı ticareti geliştirmek için üçüncü kez bir
araya geldi. l 4’te 

Yenilenebilir enerjide
üniversite sektör iş birliği

Dokuz Eylül Üniversitesi, yenilenebilir enerji
alanında yürüttüğü çalışmalar kapsamında Ateş
Çelik A.Ş. ve Enerjisa Üretim iş birliğiyle “Tür-
kiye ve Kuzey Ege Bölgesi İzmir–Bergama Ölçe-
ğinde Yenilenebilir Enerji Sistemleri Çalıştayı”
düzenlendi. l 5’te 

Köprübaşı çileğinde
verim beklentisi büyük

Manisa'nın Köprübaşı ilçesinde tescilli Köp-
rübaşı çileğinde yıl boyunca seralarda üretimler
devam ederken hem Demirköprü Barajı’nın
dolması hem de ilçe çiftçilerinin üretim tecrübe-
sinin artmasıyla bu yılda yüksek verim ve ka-
zanç bekleniyor. l 4’te 

Yaz için zayıflarken 
fazla aç kalınmamalı

Diyetisyen Veysel Ciğerli, yazın gelmesiyle za-
yıflama sürecinin başladığını hatırlatarak, "Bir
sonraki öğününüzde fazla yemeyi engellemek için
2-2,5 saatte bir beslenmenizde fayda var. Kan şe-
kerinin dengelenmesi için '3 ana, 3 ara öğün'
devam etmeli” diye konuştu. l 2’de 

Kemalpaşa’dan
dönüşüm atağı

“Kemalpaşa Organize
Sanayi Bölgesi’nin Yeşil Dö-
nüşümü için Dijital Altyapı
Projesi” için açılış toplantısı
gerçekleştirildi. Kemalpaşa
Organize Sanayi Bölgesi Yö-
netim Kurulu Başkanı Erol
Diren, “Güçlü altyapı güçlü
sanayi demektir. Bu projenin
de bu yolda bize yardımcı ol-
masını bekliyoruz. Katkı
veren herkese teşekkürler”
diye konuştu. l 4’te 
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Denizli'de sosyal sorumluluk projeleriyle farkın-
dalık oluşturan Denizli Bisikletliler Derneği üyeleri
"Mahalle Okullarındayız" sloganıyla Çal ilçesine
bağlı Sazak Ortaokulu'nda 15 bisikleti tamir etti. 4
kişilik ekibin çalışması sonucu öğrencilerin bozuk
bisikletleri tekrar binilebilir hale gelirken, gençler
de büyük bir mutluluk yaşadı. l 3’te 

Gönüllüler okulda tamir etti
İzmir’in kalbinde, Kültürpark’ın içinde yer alan

‘Dünya Hâlâ Çiçek Açıyor” sergisi, ziyaretçisine sa-
dece estetik bir deneyim sunmuyor. Aynı zamanda

bir durup düşünme alanı açıyor. Belki biraz yavaşla-
mak, biraz içimize dönmek ve şunu fark etmek için: 

Dünya gerçekten hâlâ çiçek açıyor mu?
TUĞÇE YERDELEN İLE KİTAP SAATİ 8’de

Çatlaklardan sızan ışık

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK 
yazdı sayfa 7’de

TEDİRGİNİM

Empati
kurabildim

Eğitime katılan anne-
ler arasında yer alan

Filiz Çolak da, “Prog-
ram sayesinde empati

duygumuz daha da ge-
lişti. Çocuklarımın söyle-

diklerine daha çok
kulak vermeye başla-
dım” sözleriyle duy-

gularını aktardı.



Sık tekrarlayan enfeksiyonlar, bitmek bilmeyen
yorgunluk ve geç iyileşen yaralar vücudunuzun bir
imdat çağrısı olabilir. Modern yaşamın getirdiği
yoğun stres, uykusuzluk ve dengesiz beslenme gibi
faktörlerin bağışıklığın düşmesine neden olabilece-
ğini belirten Medicana Sağlık Grubu Enfeksiyon
Hastalıkları Bölümü’nden Uzm. Dr. Tuğba Kızılok
Erdoğan, yetişkinlerde yılda 5-6 kereden fazla görü-
len grip vakalarının derinlemesine araştırılması ge-
rektiği konusunda uyardı. 

Medicana International İzmir Hastanesi Enfek-
siyon Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Tuğba Kızılok
Erdoğan, sadece sık hastalanmanın değil, aynı za-
manda açıklanamayan halsizlik ve stresin de bağışık-
lık üzerinde doğrudan belirleyici olabildiğini söyledi.
Bağışıklık sisteminin zayıfladığını gösteren en önemli
belirtileri sıralayan Uzm. Dr. Tuğba Kızılok Erdo-
ğan, “Sık sık hastalanma (üst solunum yolu enfeksi-
yonu, grip, ishal…), enfeksiyonların uzun sürmesi ve
ağır geçmesi, sürekli yorgunluk hali, yaraların geç
iyileşmesi, sık uçuk çıkması sayılabilir. Bağışıklığı dü-
şüren yaygın nedenler arasında stres uykusuzluk, ye-
tersiz beslenme, vitamin mineral eksiklikleri, kronik
hastalıklar, kullanılan bazı ilaçlar (kortizon, kemote-
rapi) sigara ve alkol tüketimi sayılabilir” açıklamala-
rını kaydetti. Güçlü bir bağışıklıkta olmaması

gereken durumları sıralayan Uzm. Dr. Tuğba Kızı-
lok Erdoğan, özellikle hastalıkların sık tekrar etmesi,
uzun ve ağır seyretmesi gibi durumlarda altında
yatan nedenlerin detaylıca araştırılması gerektiğini
belirtti. Uzm. Dr. Tuğba Kızılok Erdoğan, “Kalaba-
lık ve kapalı ortamlarda vakit geçirenler sık grip geçi-
rebilir. Erişkinler yılda 2-4 kez, çocuklarda 6-8 kez
geçirmek normal sayılabilir. Erişkinlerde yılda 5-6
kez grip oluyorsa, hastalık bitmeden tekrar başlı-
yorsa, uzun sürüyorsa ve ağır seyrediyorsa ve eşlik
eden açıklanmayan kilo kaybı gece terlemeleri, lenf
bezlerinde büyüme, aşırı halsizlik varsa mutlaka
araştırılmalıdır” mesajını verdi. Öte yandan uzun
süren halsizlik durumuna da açıklık getiren Uzm.
Dr. Tuğba Kızılok Erdoğan, “Uzun süren halsizlik
durumunun en sık görülen nedenleri arasında anemi
( kansızlık), tiroid hastalıkları, kronik enfeksiyonlar,
metabolik hastalıklar, kalp ve akciğer hastalıkları, psi-
kolojik nedenler sayılabilir. Bağışıklık sistemini zayıf-
latan hastalıklar (HIV, kanser vs.) nedenler arasında
görülebilir” dedi. Güçlü bir bağışıklık için tavsiye-
lerde bulunan Uzm. Dr. Tuğba Kızılok Erdoğan,
“Sağlıklı ve dengeli beslenme, yeterli uyku, sıvı tüke-
timi ve mümkünse spor ve stresten uzak durmak ba-
ğışıklığı olumlu yönde etkileyecek” diye konuştu.
SERKAN GÜNBAY

2 Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Hastane-
si'nde görevli Prof. Dr. Elif  Ünver Korğalı,
çocuklarda sağlıklı büyümenin düzenli takip,
doğru beslenme ve uyku ile mümkün oldu-
ğunu belirterek, büyüme geriliğinin hastalık-
ların habercisi olabileceğini söyledi. Korğalı,
çocukların erişkinlerden farklı olarak büyü-
yen ve gelişen bireyler olduğunu belirterek,
büyümenin düzenli takibinin hem kolay
hem de etkili bir sağlık değerlendirme yön-
temi olduğunu ifade etti. Büyümenin yaşa
göre farklılık gösterdiğini kaydeden Korğalı,
en hızlı büyümenin anne karnında gerçek-
leştiğini, doğumdan sonra ise özellikle ilk bir
yaşta ve ergenlik döneminde büyümenin ye-
niden hız kazandığını söyledi. İlk iki yaşta
beslenmenin büyüme üzerindeki en önemli
faktör olduğuna dikkat çeken Korğalı, "İlk 6
ay yalnızca anne sütü öneriyoruz. Sonra-
sında uygun tamamlayıcı gıdalarla beslen-
menin sürdürülmesi sağlıklı büyüme
açısından büyük önem taşıyor" dedi. İHA

Kalça protezi hastaya yeni bir hayat sunuyor
2 Gaziantep Özel Anka Hasta-
nesi Ortopedi ve Travmatoloji Uz-
manı Op. Dr. Ahmet Saray,
özellikle ileri yaşlarda ve eklem ki-
reçlenmesine bağlı olarak gelişen
kalça ağrılarının, doğru tedaviyle
büyük ölçüde ortadan kaldırılabile-
ceğini vurguladı. Kalça ekleminde
meydana gelen hasarın zamanla
hareket kısıtlılığına ve ciddi yaşam
kalitesi kaybına yol açtığını belirten
Op. Dr. Ahmet Saray, "Hastaları-
mız genellikle uzun süre ağrıyla ya-
şamayı tercih ediyor. Oysa kalça
protezi ameliyatları, doğru za-
manda yapıldığında hastaya adeta

ikinci bir hayat sunuyor "dedi.
Gelişen teknolojiyle birlikte kalça
protezi ameliyatlarının artık çok
daha konforlu bir şekilde gerçekleş-
tirildiğini dile getiren Op. Dr.
Ahmet Saray, kullanılan yeni nesil
protezler sayesinde hastaların ame-
liyat sonrası daha hızlı ayağa kal-
kabildiğini ve günlük yaşamlarına
kısa sürede dönebildiğini belirtti.
Minimal invaziv cerrahi teknikle-
rin dokulara daha az zarar verdi-
ğini söyleyen Dr. Saray, bu sayede
hem ameliyat sonrası ağrının azal-
dığını hem de iyileşme sürecinin
hızlandığını ifade etti. Kalça pro-

tezi ameliyatının yalnızca ileri yaş
grubuna değil, uygun görülen
daha genç hastalara da uygulana-
bildiğini dile getiren Op. Dr.
Ahmet Saray, özellikle kireçlenme,
travma sonrası hasarlar ve doğuş-
tan gelen kalça problemlerinin bu
ameliyatı gerekli kılabildiğini söy-
ledi.Ameliyat öncesi detaylı bir de-
ğerlendirme sürecinin büyük önem
taşıdığını vurgulayan Dr. Saray,
her hastaya özel bir tedavi planı
oluşturduklarının altını çizdi.
Ameliyat sonrası sürecin de en az
operasyon kadar önemli olduğuna
dikkat çeken Op. Dr. Ahmet

Saray, fizik tedavi ve rehabilitasyo-
nun hastanın yeni eklemine uyum
sağlamasında kritik rol oynadığını
belirtti. Dr. Saray, "Doğru bir re-
habilitasyon programı ile hastala-
rımız kısa sürede bağımsız hareket
edebilir hale geliyor ve ağrısız bir
yaşama kavuşuyor.Kalça ağrısı ya-
şayan ve günlük yaşamında kısıtlı-
lık hisseden herkes vakit
kaybetmeden bir uzmana başvur-
ması gerek. Erken tanı ve doğru
tedavinin yaşam kalitesini belirle-
yen en önemli faktörlerden biri ol-
duğunu unutulmamalı" diye
konuştu. İHA

Büyüme geriliği 
ciddiye alınmalı

Medicana Bursa Hastanesi Beslenme ve
Diyet Uzmanı Uzman Diyetisyen Veysel Ci-
ğerli, yazın gelmesiyle zayıflama sürecine
giren kişilerin yaptığı hatalara değinerek,
hangi besinlerin tüketilmesi gerektiğini an-
lattı. Lifli gıdaların daha uzun süre tok tuttu-
ğunu ancak midenin ne yenilirse yenilsin 4
saat içinde boşaldığını söyleyen Ciğerli, "Bir
sonraki öğününüzde fazla yemeyi engelle-
mek için 2-2,5 saatte bir beslenmenizde
fayda vardır. Kan şekerinin dengelenmesi
için '3 ana, 3 ara öğün' şeklinde beslenme
kuralına uymak gerekmektedir" dedi.

PORSİYON KÜÇÜLTMEK 

Düzenli kahvaltı edinme alışkanlığının
sağlıklı bir hayat için şart olduğunu vurgu-
layan Ciğerli, "Metabolizma uyandıktan
hemen sonra kahvaltı yapınca metabo-
lizma hızlanmaya başlayacaktır. Aksi tak-
dirde kahvaltı yapmadan öğle yemeğine
kadar aç kalınırsa yavaşlamış metabolizma
hızı ile birlikte diğer öğünümüzde daha
fazla yemek kaçınılmaz olacağından kilo
almak da beklenen bir sonuç olacaktır. Sa-
bahın erken saatlerinde dengeli bir kahvaltı
ile güne başlamak metabolizmamızın hız-
lanmasını sağlayarak, daha rahat kilo ver-
memize yardımcı olacak" diye konuştu.
Zayıflamak için yemek tabaklarının ve
çorba kaselerinin küçültülmesi tavsiyesinde
bulunan Beslenme ve Diyet Uzmanı Ci-
ğerli, şöyle devam etti: "Böylece 'sadece 1
kase çorba' diye kendinizi kandırmazsınız.
Psikolojik olarak o tabaktaki yemekleriniz
bittiği zaman kendinizi doymuş hissedersi-

niz. Bir diğer önemli nokta da ekmek tüke-
timidir. Ekmek ve yerine geçen tahıl ürün-
leri yemeden zayıflamak söz konusu
olduğunda ne yazık ki işin sağlık boyutun-
dan hiç bahsedilmiyor. Bu denli bilinçsizce
yapılan öneriler bireylerde birçok hastalığın
artışına sebep olabiliyor. Tam tahıllı ekmek
içeren diyet, lif  oranı yüksek olduğundan
dolayı acıkmayı geciktirir ve uzun süre tok
kalmanıza yardımcı olur. Karbonhidrat
kaynağı bir besin olan ekmeğin sindirimi
ağızda başlar ve çok kısa sürede beyne tok-
luk sinyallerini iletir. Öğününüze bir parça
ekmeği çiğneyerek başlayın. Böylece daha
kontrollü bir öğün geçirerek, tokluk hissi
sağlamış olacaksınız. Ayrıca tam tahıl ek-
meği B12 vitamini hariç bütün B grubu vi-

taminlerinin temel kaynağıdır. Liflerin sa-
dece bitkisel kökenli besinlerde bulundu-
ğunu belirten Ciğerli, "Lifler sindirim
sisteminden parçalanmadan geçmektedir.
Bu da kişinin uzun süre tok kalmasını sağla-
yarak daha az yemek yenmesini sağlamak-
tadır. Lifler, kandaki kötü kolesterolün
düşürülmesine yardımcı olup, sindirim siste-
minin daha aktif  çalışmasını sağlamaktadır.
Ayrıca lifli besinler kabızlığın geçmesini, he-
moroid problemlerinin giderilmesini, vücu-
dun şeker seviyesinin dengelenmesini sağlar,
aynı zamanda kalp sağlığını koruma açısın-
dan da önem arz etmektedir. Yapılan araş-
tırmalar lifli besin tüketenlerin,
tüketmeyenlere göre daha fazla kilo verdik-
lerini ortaya koymuştur" dedi. İHA

Diyetisyen Veysel Ciğerli, yazın gelmesiyle zayıflama sürecinin başladığını hatırlatarak,

"Bir sonraki öğününüzde fazla yemeyi engellemek için 2-2,5 saatte bir beslenmenizde

fayda var. Kan şekerinin dengelenmesi için '3 ana, 3 ara öğün' devam etmeli” dedi
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Yılda 6’dan fazla grip tehlike işareti

2 12-18 Nisan Kalp Sağlığı Haftası kapsa-
mında uzmanlardan dikkat çeken uyarılar
geldi. Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Ednan
Bayram, kalp hastalıklarının büyük ölçüde önle-
nebilir olduğuna dikkat çekerek, sağlıklı yaşam
alışkanlıklarının hayati önem taşıdığını vurgu-
ladı. Manisa Merkezefendi Devlet Hastane-
si’nde görev yapan Prof. Dr. Bayram, kalp
sağlığını korumanın temelinde düzenli egzersiz,
dengeli beslenme, sigaradan uzak durma ve
rutin sağlık kontrollerinin yer aldığını belirtti.
Özellikle hipertansiyon, ateroskleroz ve diyabet
gibi hastalıkların yanı sıra hareketsiz yaşam ve
sağlıksız beslenmenin, kalp ve damar hastalıkla-
rına bağlı ölüm oranlarını artırdığına dikkat
çekti. Kalp sağlığının yaşam boyu korunması
gerektiğini hatırlatan Bayram, "Kalbiniz size bir
ömür hizmet eder, ona iyi bakmak sizin eli-
nizde" sözleriyle uyarılarını tamamladı. İHA

2 Karakoçan Devlet Hastanesi’nde ortopedi
ameliyatlarının yapılabilmesi için C Kollu
Skopi (C-arm) cihazı hastaneye tahsis edildi.
Hastanede göreve başlayan Ortopedi Uzmanı
Halil Sami Postallı tarafından, yeni cihazın kul-
lanımıyla birlikte kemik ameliyatlarının yapıl-
maya başlandığı bildirildi.
Cihazın özellikle kırıkların düzeltilmesi, vida ve
plak uygulamaları, kalça ve diz protez ameliyat-
ları gibi ortopedi ve travmatoloji işlemlerinde
etkin şekilde kullanılacağı ifade edildi. İHA 

Kalbiniz yaşam
boyu sizinle

Karakoçan’da ortopedi 
ameliyatları başladı

Katkı maddesinden
uzak durmalısınız 
Diyetisyen Ciğerli, lif içeren yiyecekleri de
buğday kepeği, kepekli çavdar unu, arpa
unu, yulaf, kuru erik, armut, narenciye
ürünleri, elma, muz, fasulye, nohut, sarı
ve yeşil mercimek, yeşil yapraklı sebzeler,
karnabahar, lahana, brokoli, yeşil fasulye,
salatalık, kereviz, soğan, domates, biber,
patlıcan ve havuç olarak sıraladı. Ciğerli,
sağlıklı bir zayıflama için paketli olarak
satılan hazır gıdalardan uzak durulması
gerektiğini ifade etti. Bu ürünlere gıdanın
dayanıklılığını artırmak için katkı madde-
leri, gıda boyaları ve kimyasal içeren yiye-
cekler konulduğuna dikkat çeken Ciğerli,
"Evde yapılmayan, organik olmayan ve
marketlerden alınan hemen hemen tüm
paketli ürünler hazır gıdalar sınıfına gir-
mektedir. Hazır gıdaları daha az tüketmek
için domates salçası, biber salçası, turşu
ve tarhana gibi bütün bir yıl tüketilebile-
cek besinleri evde yapabilirsiniz. Hazır
bulyonları kullanmak yerine et, tavuk ve
balık sularını evde hazırlamak, yemeği-
nize daha az katkı maddesinin girmesini
sağlar" şeklinde konuştu.

Zayıflamak için
fazla aç kalmayın
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Cezaevlerinden 
yapılan 468 
başvuru inceleniyor
2 Türkiye Büyük Millet Meclisi
(TBMM) Hükümlü ve Tutuklu Hakla-
rını İnceleme Alt Komisyonu heyeti,
ceza infaz kurumlarındaki uygulamaları
denetlemek amacıyla İzmir'e geldi. Ko-
misyon, cezaevleriyle ilgili yapılan şika-
yet ve müracaatları iki gün boyunca
yerinde inceleyecek.
TBMM İnsan Haklarını İnceleme Ko-
misyonu bünyesinde faaliyet gösteren
Hükümlü ve Tutuklu Hakları Alt Ko-
misyonu, Buca Ceza İnfaz Kurumu
önünde basın açıklaması yaptı. Alt Ko-
misyon Başkanı ve AK Parti Adıyaman
Milletvekili Mustafa Alkayış ile komis-
yon üyesi milletvekilleri ziyarette hazır
bulundu. Sözlerine Siverek ve Kahra-
manmaraş'taki okullarda meydana
gelen saldırılarda hayatını kaybeden öğ-
renci ile öğretmenlere rahmet dileyerek
başlayan Mustafa Alkayış, milletçe
büyük bir acı yaşadıklarını dile getirdi.

HEDEf İNSAN oNURU

Komisyonun temel hedefinin Türki-
ye'nin taraf  olduğu uluslararası anlaş-
malar ile ulusal mevzuat arasındaki
uyumu sağlamak olduğunu ifade eden
Alkayış, insan hak ve hürriyetlerini ge-
nişletmek istediklerini belirtti. Her türlü
işlemde insan onurunun korunmasını
önemsediklerini anlatan Alkayış, "Mev-
zuattan kaynaklanan eksiklikler varsa
yasa teklifinde bulunmak, uygulamadan
kaynaklanan eksiklikleri tespit edip öne-
riler sunmak önceliğimizdir. Hak ihlali
iddialarını inceliyor, gerekli gördüğü-
müz yerde inceleme yaparak yetkilileri
çağırıyoruz" dedi.
İnsan hakları konusunun sürekli kendini
yenileyen dinamik bir alan olduğunu
vurgulayan Alkayış, dışarıdaki vatandaş-
lar için basit görünen bir durumun ce-
zaevindeki kişiler için çok kıymetli
olabileceğine dikkat çekti. Hükümlü ve
tutukluların doğrudan devletin güven-
cesi altında olduğunu hatırlatan Alkayış,
"Sağlık, beslenme, nakiller, kapalı ve
açık görüşmelerin tam yapılıp yapılma-
dığı ile personelin muamelesi yakından
takip ettiğimiz konulardır. Komisyonu-
muza İzmir'den değişik konularda 468
müracaat ulaştı. Bu konuları yerinde in-
celeyip tespitlerimizi yaparak Genel
Müdürlüğümüzle istişare edeceğiz" diye
konuştu. İHA 

Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi
(EÜTF) tarafından geleneksel hale
getirilen ve bu yıl altıncısı düzenle-
nen “Ulusal İntörn Hekimlik Kon-
gresi”, Muhiddin Erel Amfisi’nde
yoğun bir katılımla gerçekleştirildi.
Hekim adaylarının mesleki gelişi-
mine odaklanan ve intörn hekimle-
rin büyük katkı sunduğu bilimsel
kongrede; birinci basamak hekimlik
pratiğinde sıkça karşılaşılan, büyük
önem taşıyan semptomlar, bulgular
ve durumlar üzerinden olgu örnekle-
riyle güncel tanı ve tedavi yaklaşım-
larını ele alındı.

MESLEKİ PUSULA 

Programın açılışına, Ege Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Dekan Yardımcı-
ları Prof. Dr. Burcu Barutçuoğlu ve
Doç. Dr. Güneş Ak, Fakülte Eğitim
Koordinatörleri Prof. Dr. Tahir Atik,
Doç. Dr. Sercan Yalçınlı, Doç. Dr.
Ozan Karaca, İntörn Hekimlik Ko-
misyonu Başkanı Doç. Dr. Ali Yurt-
seven, alanında uzman öğretim
üyeleri ve intörn hekimler katıldı.
Kongrede, hekim adayları hocaları-
nın klinik tecrübelerinden faydala-
nırken, tıbbın birçok alanına ilişkin
güncel tedavi protokolleri vaka ana-
lizleri eşliğinde paylaşıldı. 

Kongrenin açılışında konuşan
EÜTF Dekan Yardımcısı Prof. Dr.
Burcu Barutçuoğlu, mezuniyetlerine
kısa bir süre kalan hekim adaylarına
meslek hayatlarının pusulası olacak
nitelikte tavsiyelerde bulundu. He-
kimlik kimliği ile insanlık arasındaki
ayrılmaz bağa dikkat çeken Prof. Dr.
Barutçuoğlu, “Hekimsiniz ve insan-
sınız. Bu ikisinin birlikteliğini asla ve

asla unutmayın. Çok stresli zaman-
lar geçireceksiniz ama bazen insan
olduğunuzu bir kenara koyacaksınız.
Diyeceksiniz ki önceliğim hekimlik-
tir. Bunun ayrımını yapabilmek siz-
ler için çok önemli. Vicdanınızı
hiçbir zaman unutmayın. Hastanıza
güveni vermeniz gerekir” dedi. 

Kongre bünyesinde ilk kez gerçek-
leştirilen reçete oturumlarına da de-
ğinen Barutçuoğlu, kongrenin "TUS
öncesi bir mola" niteliğinde oldu-
ğunu belirtti.

KRİTİK DÖNEM 

İntörnlük döneminin bir hekimin
gelişimindeki stratejik önemine
vurgu yapan Kongre Düzenleme
Kurulu Üyesi Tıp Fakültesi Çocuk

Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ali Yurtse-
ven, bu sürecin sadece bir uygulama
dönemi olmadığını ifade etti. Doç.
Dr. Yurtseven, "İntörnlük dönemi,
hekimlik yolculuğunun en kritik ve
öğretici dönemlerinden bir tanesi.
Bu süreçte kazanılan klinik deneyim
yalnızca bilgi ve beceriyle sınırlı kal-
mamalı. Aynı zamanda sorumluluk
alma, ekip içinde çalışma, hasta yö-
netimi ve karar verme süreçleriyle
birlikte gerçek anlamda hekimliğe
geçişi temsil ediyor. İntörn doktorla-
rımızın bu dönemi sadece bir uygu-
lama süreci olarak değil; aynı
zamanda sorguladıkları, geliştikleri
ve ürettikleri bir dönem olarak de-
ğerlendirmeleri büyük önem taşı-

makta" diye konuştu.
Üç gün süren kongre kapsamında

intörn hekimlere; temel ve ileri kar-
diyak yaşam desteği, E-FAST ultra-
sonografi, entübasyon teknikleri,
EKG yorumlama, sütür teknikleri,
ekstremite fraktürleri ve dermatolo-
jik yaklaşımlar başta olmak üzere
pek çok alanda uygulamalı çalıştay-
lar ve reçete oturumları düzenlendi.
Ayrıca; inme, acilde ajite hastaya
yaklaşım, kırmızı göz, multitravma,
nefes darlığına yaklaşım, pediatrik
zehirlenmeler, hipertansif  aciller ve
yenidoğan taramaları gibi klinik pra-
tiğin önemli başlıkları, güncel bilgi-
ler ışığında oturumlarda kapsamlı
şekilde ele alındı. 
HABER MERKEZİ 

Karabağlar Belediyesi, Belediye Başkanı
Helil Kınay'ın Başkanlar Sözleşmesi'ne
(Covenant of  Mayors) imza atmasıyla baş-
latılan Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem
Planı (SECAP) çalışmalarını önemli bir
aşamaya taşıdı. Tamamen belediyenin
kendi öz kaynakları, teknik kapasitesi, çalı-
şanlarının emeği ve gönüllü akademik kat-
kılarla, kamu bütçesinden tek kuruş ek
harcama yapılmadan hazırlanan plan, 15
aylık yoğun çalışma ve yaklaşık 4 bin saatlik
emekle tamamlandı. Hazırlanan planın
yalnızca bir rapor değil, Karabağlar'ın
iklim kriziyle mücadelesinde sahaya doğru-
dan yansıyacak somut bir yol haritası ol-
duğu vurgulandı. Karabağlar Belediye
Başkanı Helil Kınay konuşmasında, ken-
tleşme, iklim krizi, afet yönetimi ve yerel yö-
netim anlayışına ilişkin değerlendirmelerde
bulundu. Kınay, Karabağlar'da yürütülen
çalışmaların halktan yana, bilim temelli ve

katılımcı bir anlayışla sürdüğünü vurguladı.
Karabağlar'da 58 mahallenin tamamında
afet risk analizlerinin yapıldığını ifade eden
Kınay, deprem, sel, heyelan, kuraklık ve
sosyal kırılganlıkların bilimsel verilerle or-
taya konulduğunu söyledi. Kınay ayrıca
afet yönetiminin yalnızca teknik bir konu
olmadığını, "İklim krizi ve afetler artık gün-
lük yaşamın gerçeğidir. Küçük iyileştirme-
ler bile büyük değişimlerin başlangıcıdır"
dedi. İzmir'in en büyük ilçelerinden biri
olan Karabağlar'ın ciddi kentsel dönüşüm
ihtiyacı bulunduğunu söyleyen Kınay,
kaçak yapılaşma ve altyapı sorunlarının çö-
zülmesi gerektiğini ifade etti. Ulaşımın yal-
nızca kent içi bir mesele olmadığını
vurgulayan Kınay, Karabağlar'ın İzmir ve
Türkiye genelinde önemli bir geçiş ve yük
merkezi olduğunu belirtti. Afet yöneti-
minde toplumun tüm kesimlerinin sürece
katılması gerektiğini söyleyen Kınay, ma-

halle afet gönüllüleri ve arama kurtarma
ekiplerinin bu kapsamda önemli rol oyna-
dığını ifade etti. Başkan Kınay, afet bilinci-
nin artık bir farkındalık değil, zorunluluk
olduğunu söyledi.

İklim krizinin aynı zamanda sosyal bir
adalet sorunu olduğunu vurgulayan Kınay,
yoksulların ve kırılgan grupların bu süreç-
ten daha fazla etkilendiğini belirtti. "İklimin
adaletini, kentin adaletini ve yaşamın ada-
letini savunmak zorundayız" diyen Kınay,
güç mücadelesi yerine güç birliğini savun-
duklarını ifade etti. Belediyenin 58 mahal-
lede deprem, sel, heyelan ve iklim kaynaklı
riskleri analiz ettiğini belirten Kınay, bu ça-
lışmaların Türkiye'de örnek uygulamalar-
dan biri olduğunu ifade etti. Kınay, bu
çalışmaların kamu kaynakları ve dış destek-
ler birlikte kullanılarak, ek bütçe yükü oluş-
turmadan gerçekleştirildiğini söyledi.
EGEMEN SAYIN

Karabağlar iklim krizine karşı hazır
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Ege Üniversitesi Tıp Fakültesinde “6. Ulusal İntörn Hekimlik Kongresi”nde 
Prof. Dr. Barutçuoğlu, “Hekimlik vicdan ve insanlıkla bütünleşmeli” diye konuştu

Hekimlikte vicdan ve 
insanlık bütünleşmeli

Gönüllüler 
okulda bisiklet
tamir etti
2 Denizli'de sosyal sorumluluk
projeleriyle farkındalık oluştu-
ran Denizli Bisikletliler Derneği,
kırsal mahallelerdeki çocukların
yüzünü güldürmeye devam edi-
yor. "Mahalle Okullarındayız"
sloganıyla çalışmalarını sürdü-
ren dernek üyeleri, bu kez Çal
ilçesine bağlı Sazak Ortaoku-
lu'nda anlamlı bir etkinliğe imza
attı. Dernek Başkanı Hakan At-
maca öncülüğündeki 4 kişilik
gönüllü ekip, kendi imkanlarıyla
ulaştıkları okulda gün boyu
hummalı bir çalışma gerçekleş-
tirdi. Okul bahçesinde kurulan
geçici atölyede, öğrencilerin çe-
şitli arızalar nedeniyle kullana-
madığı toplam 15 bisikletin
bakım ve onarımı yapıldı. Par-
çaları yenilenen ve güvenlik
kontrolleri tamamlanan bisiklet-
ler, çocuklara teslim edildi. İHA



Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı ortaklığında yürütülen EU-Türkiye
İklim Değişikliği Hibe Programı (EU-TR
CCGP) kapsamında hayata geçirilen “Ke-
malpaşa Organize Sanayi Bölgesi’nin Yeşil
Dönüşümü için Dijital Altyapı Projesi” için
açılış toplantısı gerçekleştirildi. İzmir Ke-
malpaşa Kaymakamlığı’nın yürütücülü-
ğünde; Ege Üniversitesi ve Kemalpaşa
Organize Sanayi Bölgesi (KOSBİ) ortaklı-
ğında yürütülen proje, sanayide dijital-
leşme ile yeşil dönüşümü entegre ederek
sürdürülebilir üretim modeline geçişi he-
defliyor. Toplam bütçesi 834 bin 884,62
Euro olan proje, büyük oranda Avrupa
Birliği hibesi ile finanse edilirken, eş finans-
man katkılarıyla da destekleniyor. 18 ay sü-
recek proje, 24 Aralık 2025 tarihinde
başladı. Kemalpaşa’da gerçekleştirilen top-
lantıya ise, Kemalpaşa Kaymakamı Musa
Sarı, Kemalpaşa Belediye Başkanı Meh-
met Türkmen, Kemalpaşa Cumhuriyet
Başsavcısı Bahadır Bilen, Kemalpaşa Jan-
darma Komutanı Mehmet Önder Or-

toğlu, Kemalpaşa İlçe Emniyet Müdürü
Salih Şen, KOSBİ Başkanı Erol Diren, sa-
nayiciler, iş insanları, akademisyenler, siyasi
parti temsilcileri katıldı. Proje kapsamında
Kemalpaşa Organize Sanayi Bölgesi’nin
dijital altyapısı güçlendirilerek, enerji tüke-
timinin ve karbon salımının önemli ölçüde
azaltılması hedefleniyor.

AZ ENERJİ, AZ EMİSYON 

KOSBİ’nin ilçe genelindeki elektrik tü-
ketiminin yaklaşık yüzde 50’sini oluştur-
duğu dikkate alınarak, geliştirilecek sistemle
hem bölgesel hem de ulusal ölçekte önemli
bir çevresel katkı sağlanması amaçlanıyor.

Proje kapsamında KOSBİ’de Tier 3
standartlarında enerji verimli yeşil veri mer-
kezi kurulacak, fabrikaların IT altyapıları
merkezi bir yapıya taşınacak ve gerçek za-
manlı izleme sistemleri devreye alınacak.
Bu dönüşüm sayesinde fabrikalarda bilişim
teknolojileri kaynaklı elektrik tüketiminde
% 40’a varan tasarruf  sağlanması, karbon
emisyonlarının ise fabrika başına 9 tondan
1 tona kadar düşürülmesi hedefleniyor. Ay-

rıca akıllı enerji izleme sistemleri ile üretim
süreçlerinde verimlilik artırılacak, enerji ka-
yıpları minimize edilecek.

GÜÇLÜ ALTYAPI 

Kemalpaşa Organize Sanayi Bölgesi
Yönetim Kurulu Başkanı Erol Diren, Ke-
malpaşa OSB’nin Yeşil Dönüşümü için Di-
jital Altyapı Projesi’nin açılışında yaptığı
konuşmada, “Bugün Kemalpaşa Organize
Sanayi Bölgemizin geleceğini şekillendire-
cek çok önemli bir adımı paylaşmanın gu-
rurunu yaşıyoruz. Avrupa Birliği ve Türkiye
Cumhuriyeti ortaklığında yürütülen bu
proje, yalnızca bölgemiz için değil, ülkemi-
zin sanayi vizyonu açısından da stratejik bir
dönüşüm niteliğindedir. Sanayi artık sadece
üretimle değil, verimlilik, sürdürülebilirlik
ve dijital entegrasyonla ölçülmektedir. Biz
de bu dönüşümün öncüsü olmayı hedefle-
dik. Proje kapsamında kurulan yüksek hızlı
fiber optik altyapı ile 600’ün üzerinde sa-
nayi tesisini birbirine bağlıyor, veri akışını
kesintisiz ve güvenli hale getiriyoruz. Tier 3
standartlarındaki yeşil veri merkezi ile çevre

dostu ve güçlü bir dijital omurga oluşturu-
yoruz. Akıllı izleme sistemleri sayesinde
enerji tüketiminde yüzde 40’a varan tasar-
ruf  sağlarken, karbon emisyonunu işletme
başına 8 tondan 1 tona düşürmeyi hedefli-
yoruz. Bu da çevresel sorumluluğu somut
bir başarıya dönüştürmektedir. Türkiye’nin
2053 Net Sıfır Emisyon hedefi doğrultu-
sunda önemli bir adım olan bu proje, sür-

dürülebilir sanayi anlayışının güçlü bir ör-
neğidir. Güçlü altyapı güçlü sanayi demek-
tir. Bu süreçte emeği geçen Kemalpaşa
Kaymakamlığımıza, Ege Üniversitesi’ne ve
tüm paydaşlarımıza teşekkür ediyor, Ke-
malpaşa OSB’yi geleceğin sürdürülebilir sa-
nayi merkezlerinden biri haline getirmek
için çalışmaya devam ediyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ

Özmeriç AYESOB
başkanlığına aday
2 Aydın Esnaf  ve Sanatkarlar Odaları Birliği
(AYESOB) Başkanlığı’nın 3 Mayıs’ta yapılacak
olağan genel kuruluna aday olan Aydın Şoförler
Odası Başkanı Semih Özmeriç, "Aydın Esnaf
ve Sanatkarlar Odaları Birliği’nin Başkan, Yö-
netim, Denetim ve Disiplin Kurulu üyelerinin
seçilmeleri 3 Mayıs Pazar günü yapılacak. Şah-
sım ve arkadaşlarım da Aydın esnafına ve hal-
kına hizmet edebilmek, geçmişteki
tecrübelerimizi de kurumumuza aktararak
daha faydalı olabileceğimiz inancıyla aday
olduk. Hiç kuşkusuz ki Aydın yani içinde yaşa-
dığımız coğrafya dünyanın en güzel yeri, en be-
reketli toprakları ve en köklü mirasa sahiptir. Bu
değerlere sahip olan bir ilin Esnaf  ve Sanatka-
rın ekonomiden daha fazla pay alması gerek-
mektedir. Ekonomiden daha fazla pay almanın
yolu da hiç kuşkusuz markalaşmaktan geçmek-
tedir. Marka derken söylemek istediğim sadece
bir ürün, bir mal veya hizmetin markalaşması
değil, bir ilin yani Aydınımızın genel olarak
marka değerinin artırılmasıdır" dedi. İHA

Köprübaşı çileğinde
verim beklentisi büyük
2 Manisa'nın Köprübaşı ilçesinde tescilli Köprü-
başı çileğinde yıl boyunca seralarda üretimler
devam ederken hem Demirköprü Barajı’nın dol-
ması hem de ilçe çiftçilerinin üretim tecrübesinin
artmasıyla bu yılda yüksek verim ve kazanç bekle-
niyor. Manisa'nın Köprübaşı ilçesinde 2017 yılında
coğrafi işaret tescilini alan Köprübaşı çileği, ilçede
tarımsal üretimin en önemli kalemlerinden biri ol-
mayı sürdürüyor. İlçe genelinde yaklaşık 4 bin 500
dekar alanda üretimi yapılan çilekte, açık alanda ve
serada toplamda yıllık üretim miktarı 9 milyon ki-
logram seviyesine ulaşıyor. 450 kayıtlı çiftçinin üre-
tim gerçekleştirdiği bölgede, özellikle son dönemde
etkili olan yağışların Demirköprü Barajı'nı doldur-
ması, sulama imkanlarını artırarak verimin de art-
masını sağladı. Suya erişimin kolaylaşmasıyla
birlikte ürün kalitesinde de gözle görülür bir artışın
yaşandığı Köprübaşı çileğinde üreticilerin üretim
tecrübelerini arttırmasıyla hem verimli hem de ka-
liteli ürünler elde ediliyor. Seracılık faaliyetlerinin
yaygın olduğu ilçede yılın büyük bölümünde üre-
tim yapılabilmesi, Köprübaşı çileğini geniş bir
pazar ağında yer bulmasını sağlıyor. Bu yıl bekle-
nen üretim artışıyla hem çiftçinin gelirine olumlu
yansıması hem de bölge ekonomisine katkı sağla-
ması bekleniyor. Köprübaşı çileği, aroması, raf
ömrü ve dayanıklılığı ile öne çıkarken, coğrafi işa-
ret tescili sayesinde markalaşma sürecini de güçlen-
direrek bölgenin önemli tarımsal değerleri arasında
yer almayı sürdürüyor. İHA 

54 üniversite ve 62 araştırma merke-
zine sahip olan Nanjing, İzmir Büyükşehir
Belediyesi'yle Kardeş Şehir Protokolünü
imzalamadan önce Ege İhracatçı Birlikle-
ri'ni ziyaret etti. Ege İhracatçı Birlikleri
Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi, Nan-
jing'in, bilim, teknoloji ve sanayi alanla-
rında hızlı gelişim gösteren, Çin'in en
prestijli üniversitelerine ev sahipliği yapan
ve tarihi boyunca önemli bir merkez
olmuş çok kıymetli bir şehir olduğunun al-
tını çizdi.

YENİLİKLER İZLENİYOR  

İzmir'in sürdürülebilirlik alanında Av-
rupa Birliği'nin İklim Nötr ve Akıllı Şehir-
ler Misyonu'nda yer alan kentlerden biri
olduğu bilgisini veren Eskinazi, İzmir'i bu
özelliğiyle vizyonunu ortaya koyan bir
kent olarak tanımladı. "10 üniversitesi ve
artan eğitimli nüfusu ile İzmir, Türkiye'nin
modern ve yenilikçi yüzlerinden biridir"
diyen Eskinazi şöyle devam etti; "Coğrafi
konumu ve gelişmiş lojistik altyapısı saye-
sinde İzmir, Türkiye'nin dünyaya açılan
en önemli kapılarından biridir. Bu yönüyle
Türkiye, Çin açısından yalnızca bir pazar
değil, aynı zamanda Avrupa, Orta Doğu
ve Afrika'ya erişim sağlayan stratejik bir
bölgesel ticaret ve lojistik merkezi (hub) ni-
teliğindedir. Adnan Menderes Havalima-
nı'ndan 36 ülkeye doğrudan bağlantımız
var. 16 limanına sahibiz. Türkiye'deki top-
lam yükün yüzde 17'si ve konteyner yükle-
rinin yüzde 15'i İzmir limanlarında
elleçleniyor. 5 Teknoloji Geliştirme Bölge-
si'nde faaliyet gösteren yüzlerce firma ve
binlerce Ar-Ge personelimiz bulunuyor.
Çok sayıda Ar-Ge ve tasarım merkezi ile
inovasyon kapasitesi giderek artıyor. Yeni-
lenebilir enerji alanında ise rüzgâr, güneş,
biyokütle ve jeotermal olmak üzere dört
ana kaynağı bir arada barındıran nadir şe-

hirlerden biriyiz. Türkiye'nin rüzgâr ener-
jisi kurulu gücünün önemli bir kısmı İz-
mir'de bulunuyor. Ege İhracatçı
Birlikleri'nde 12 sektörde 8 bin aktif  ihra-
catçısı bulunuyor. Sektörel zenginliğimiz
üst seviyede. 2025 yılı itibariyle Ege Bölge-
si'nden 43,6 Milyar dolar ihracat yaparak,
Türkiye ihracatından yüzde 16'lık bir pay
aldık. 2019 yılından itibaren ülkemizin
Çin ile ticaretini geliştirmek için pek çok
ticaret heyeti, fuar, eğitim organize ettik.
Çin ile geliştirilecek çeşitli fırsatlara kapı-
mızı açık tutuyoruz. WeChat platformunu
da aktif  kullanarak Çin'i yakın markaja
almış durumdayız. Bu kapsamda, Türkiye
ile Çin arasındaki ticari ilişkilerin mevcut
potansiyelinin çok daha üzerinde oldu-
ğuna inanıyoruz. Karşılıklı yatırımların ve
ticaret hacminin artırılması, her iki ülke

için de önemli fırsatlar sunacağına inanı-
yoruz." Çin'in önemli ticaret merkezlerin-
den Nanjing ile Türkiye arasındaki ticaret
hacminin her yıl arttığını 2025 yılında
yüzde 2,3'lük artışla itibarıyla 830 milyon
dolara ulaştığını dile getiren Nanjing Bele-
diye Başkan Yardımcısı Huo Huiping,
Nanjing yönetimi olarak, Türk firmalarını
Çin pazarına davet ettiklerini özellikle
gıda ve tarım ürünlerinde iş birliğini artır-
mak istediklerini açıkladı. Huiping, "Türk
markalarını Nanjing'de mağaza, fuar ve
organizasyonlara katılımını teşvik ediyo-
ruz" dedi. Nanjing'in 36 milyonluk nüfu-
suyla, 272 milyar doları aşan ekonomik
büyüklüğü ve 280 milyar dolara yaklaşan
perakende hacmi ve kişi başı 12 bin dolara
ulaşan kişibaşı milli gelirle önemli bir tüke-
tim merkezi olduğunu vurgulayan Hui-

ping, Nanjing'in hızla büyüyen tüketim
pazarıyla Türk ihracatçılar için önemli fır-
satlar sunduğunu, özellikle tarım ve gıda
ürünlerinde iş birliğini artırmak istedikle-
rini ifade etti. Huiping şöyle devam etti;
"Türk menşeli kaliteli un, makarna, zey-
tinyağı, kuru meyve ve kuruyemiş gibi
ürünlerin Nanjing pazarında daha fazla
yer almasını memnuniyetle karşılıyoruz.
Nanjing yönetimi olarak, Türk markala-
rını doğrudan Çin pazarına davet ediyor
ve somut iş birliklerinin artırılmasını he-
defliyoruz. İki taraf  arasında sadece tica-
ret değil, üretim ve sanayi alanında da iş
birliği olsun istiyoruz. Özellikle maden,
tekstil, hazır giyim ve yeni malzemeler gibi
alanlarda tedarik zinciri entegrasyonunun
güçlendirilmesini hedefliyoruz." 
SERKAN GÜNBAY 

Çin'in doğusunda yer alan 36 milyonluk nüfusa sahip olan Jiangsu eyaletinin başkenti olan ve 2025 yılında Türkiye'yle
830 milyon dolarlık dış ticaret hacmine ulaşan Nanjing ile İzmir karşılıklı ticareti geliştirmek için bir araya geldi

Çin ile ticarette
üçüncü adım atıldı 
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En verimli tarım alanı
Türkiye ile Çin arasında özellikle tarım ve gıda
sektörlerinde iki ülke arasında önemli bir iş bir-
liği potansiyeli bulunduğuna değinen Ege Hu-
bubat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri
İhracatçıları Birliği Başkanı Muhammet Öztürk,
Ege Bölgesi'nin, Türkiye'nin en verimli tarım
alanlarına sahip bölgelerinden birisi olduğunu,
iklim çeşitliliği, verimli toprakları ve güçlü üre-
tim altyapısı sayesinde geniş bir ürün yelpaze-
sinde yüksek kalite ve sürdürülebilir üretim
gerçekleştirdiğini, son yıllarda Çin pazarının
Türk tarım ürünlerine olan ilgisinin arttığını,
Türk gıda sektörünün bu ilgiye cevap verecek
üretim gücüne sahip olduğunu vurguladı. Şe-
kerlemeler, kuru meyveler, zeytinyağları, su

ürünleri ve hayvansal mamuller, meyve sebze
mamulleri, baharatlar gibi ürünlerde Çin paza-
rında önemli potansiyel olduğunun altını çizen
Öztürk, "Ege İhracatçı Birlikleri olarak; hububat,
bakliyat, yağlı tohumlar ve bitkisel yağlar başta
olmak üzere, zeytinyağı-kuru meyve-yaş
meyve, su ürünleri ve hayvansal mamuller gibi
gıda ürünlerinde önemli ihracatçı üyelere sahi-
biz. Üyelerimiz, uluslararası kalite standartla-
rına uygun, güvenilir ve izlenebilir ürünler
sunuyor. Bu noktada, Çinli tüketicilerin güveni-
lir ve kaliteli gıdaya olan talebinin artması, Türk
ürünleri için önemli fırsatlar sunmaktadır. Bizler
de bu talebi karşılayacak üretim gücüne ve ka-
lite altyapısına sahibiz" şeklinde konuştu.

Türkiye'nin su ürünleri ve hayvansal ma-
muller sektöründe pek çok üründe dün-
yanın ilk 10 üreticisi arasında yer aldığını
belirten Ege Su Ürünleri ve Hayvansal
Mamuller İhracatçıları Birliği Yönetim Ku-
rulu Üyesi Bedri Girit, balık, kanatlı, süt
ürünleri, bal, yumurta gibi ürünlerde dün-
yanın protein ihtiyacını karşıladıklarını,
102 ülkeye kaliteli ve güvenli gıda ürün-
leri ihraç ettiklerini, Çin'e de ihracat yapa-
cak altyapıya sahip olduklarını, son
yıllarda büyük gelişim gösteren Türk so-
mununda iş birliği yapabileceklerini, Çin'e
tavuk ayağı ihracatının tekrar başlamasını
sabırsızlıkla beklediklerini dile getirdi.

Yeniden tavuk ayağı gönderebiliriz

Kemalpaşa’da yeşil dönüşüm adımları atıldı
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Üyelerine yeni pazarları tanıtma
hedefiyle çalışmalarını sürdüren
İzmir Ticaret Odası, Kırgız Cum-
huriyeti İş Fırsatları Toplantısı dü-
zenledi. Yoğun bir katılımla
gerçekleşen toplantı, Kırgız Cumhu-
riyeti İstanbul Başkonsolosu
Chyngyz Toktobekov ve İzmir Tica-
ret Odası Yönetim Kurulu Sayman
Üyesi Mahmut Erkoç’un açılış ko-
nuşmalarıyla başladı. Moderatörlü-
ğünü Kırgız Cumhuriyeti İstanbul
Başkonsolosluğu Basın Temsilcisi
Adilet Artıkbekov’un yaptığı toplan-
tıda, Kırgız Cumhuriyeti’nin Türki-
ye’deki Ticaret Temsilcisi Çıngız
Esengul Uulu, Kırgız Cumhuriyeti
Cumhurbaşkanlığına Bağlı Yatırım
Ajansı Başkan Yardımcısı Meerim-
bek Koyçumanov ile Kırgız Cum-
huriyeti Ticaret ve Sanayi Odası
Başkan Yardımcısı Sancar Diykanov
birer sunum gerçekleştirdi.

Heyette yer alan Kırgız Ticaret ve
Sanayi Odası da dahil olmak üzere,
Kırgız Cumhuriyeti Sanayi Bakanlığı,
Bişkek Belediyesi ve Bişkek Ticaret

Odası ile İzmir Ticaret Odası ara-
sında imzalanmış iş birliği anlaşmala-
rına ve Bişkek ile İzmir’in kardeş kent
olduğuna dikkat çeken İzmir Ticaret
Odası Yönetim Kurulu Sayman
Üyesi Mahmut Erkoç, 2024 yılı itiba-
rıyla Türkiye ile Kırgızistan ilişkileri-
nin Kapsamlı Stratejik Ortaklık
seviyesine yükseldiğini, iş birliğinin çe-
şitlendirilebileceğini ifade etti. Kırgı-
zistan enerji sektöründeki belirli
projeler ve teşvik mekanizmaları kap-
samında uygulanan vergi muafiyetle-
rine ve ülkenin tarım ve seracılık
sektöründe gelişmesinde İzmirli fir-
maların katkı sağlayabileceğine deği-
nen Erkoç, toplantının bu anlamda
verimli olmasını diledi.

2 MİLYAR DOLAR 

İzmir’de olmaktan memnuniyet
duyduğunu ifade ederek sözlerine
başlayan Kırgız Cumhuriyeti İstan-
bul Başkonsolosu Chyngyz Toktobe-
kov, toplantının Türkiye ile
Kırgızistan arasındaki dostluğu güç-
lendirmeyi ve iş dünyası arasında

somut iş birliklerini geliştirmeyi
amaçladığını belirtti. Başkonsolos,
İzmir’in Türkiye ekonomisindeki
önemli konumuna dikkat çekerek,
şehrin ticaret, sanayi ve ihracattaki
güçlü yapısının Kırgızistan için de
önemli fırsatlar sunduğunu ifade
etti. 2024 yılında gerçekleştirilen üst
düzey ziyaret kapsamında iki ülke
arasında önemli anlaşmalar imza-
landığını ve ticaret hacminin artırıl-
masının hedeflendiğini belirten
Başkonsolos, bu hedefe ulaşmak için
gerekli şartların oluşturulduğunu ve
geçtiğimiz sene iki ülke arasındaki ti-
caret hacminin neredeyse 2 milyar
dolara ulaştığını belirterek bu du-
rumdan gurur duyduğunu ifade etti.
İş insanlarını yeni iş bağlantıları kur-
maya ve ortak projeler geliştirmeye
davet eden Başkonsolos, Türk yatı-
rımcılara her türlü desteği vermeye
hazır olduklarını vurguladı.

Açılış konuşmaları ve sunumların
ardından İzmirli iş insanları, iş bir-
liği fırsatlarını öğrenmek için Kırgız
heyete sorularını yöneltti. İHA

İzmir Ticaret Odası, üyelerini Orta Asya’nın yükselen pazarlarından Kırgızistan 
ile buluşturdu. Düzenlenen "Kırgız Cumhuriyeti İş Fırsatları Toplantısı", iki 
ülke arasında ticaret ve yatırım alanlarında yeni iş birliklerinin kapısını araladı

Orta Asya’ya
açılan kapı:
Kırgızistan

Dokuz Eylül Üniversitesi, yenile-
nebilir enerji alanında yürüttüğü ça-
lışmalar kapsamında önemli bir
etkinliğe ev sahipliği yaptı. DEÜ
Bergama Meslek Yüksekokulu
(MYO) ev sahipliğinde; Ateş Çelik
A.Ş. ve Enerjisa Üretim iş birliğiyle
düzenlenen “Türkiye ve Kuzey Ege
Bölgesi İzmir–Bergama Ölçeğinde
Yenilenebilir Enerji Sistemleri Çalış-
tayı”, geniş katılımla gerçekleştirildi.
Çalıştaya; DEÜ Rektörü Prof. Dr.
Bayram Yılmaz, Bergama Belediye
Başkanı Prof. Dr. Tanju Çelik, Ber-
gama Meslek Yüksekokulu Müdürü
Prof. Dr. Muharrem Kemal Özfırat
ile akademisyenler, sektör temsilcileri
ve öğrenciler katıldı.

ARANAN ELEMAN 

Rektör Prof. Dr. Bayram Yılmaz,
yükseköğretimde uygulama odaklı
eğitim anlayışının güçlendirildiğini
vurgulayarak, meslek yüksekokulları-
nın bu dönüşümde kritik bir rol üst-

lendiğini ifade etti. Yükseköğretim
Kurulu’nun (YÖK) son yıllarda or-
taya koyduğu vizyon doğrultusunda
mesleki eğitimin niteliğinin artırıldı-
ğını belirten Yılmaz, ön lisans me-
zunlarının iş gücü piyasasındaki
konumunun güçlendiğine dikkat
çekti. Meslek yüksekokulu mezunla-
rının artık yalnızca “ara eleman”
olarak değil, doğrudan üretim süreç-
lerinde yer alan nitelikli ve aranan
insan kaynağı haline geldiğini ifade
eden Yılmaz, bu dönüşümün işlet-
mede mesleki eğitim modeli ve 3+1
uygulamalarıyla desteklendiğini vur-
guladı.  Dokuz Eylül Üniversitesinde
yaklaşık 59 bine yakın öğrencinin
bulunduğunu belirten Yılmaz, mes-
lek yüksekokullarının bu yapı içeri-
sinde önemli bir yer tuttuğunu ifade
etti. Ön lisans programlarının sek-
töre doğrudan katkı sağlayan bir ya-
pıya kavuştuğunu kaydeden Yılmaz,
bu alanın her geçen gün daha fazla
önem kazandığını dile getirdi. Ber-

gama Meslek Yüksekokulu bünye-
sinde açılan “Alternatif  Enerji Kay-
nakları Teknolojisi” programına da
değinen Yılmaz, güneş ve rüzgâr
başta olmak üzere enerji alanında
yetişmiş teknik insan kaynağına du-
yulan ihtiyacın arttığını ifade etti.

YEREL DESTEK 

Bergama Belediye Başkanı Prof.
Dr. Tanju Çelik, üniversite ile kuru-
lan iş birliğinin bölge açısından öne-
mine değinerek, yerel yönetim olarak
bu tür çalışmalara destek vermeyi
sürdüreceklerini ifade etti.  

Çalıştay kapsamında gerçekleştiri-
len sektör sunumlarında; Ateş Wind
Power Genel Müdürü Samet Güldo-
ğan ile Enerjisa Üretim Rüzgar ve
Güneş İşletme ve Bakım Lideri Nihat
Arı, yenilenebilir enerji sektöründe
artan iş gücü ihtiyacına, saha uygula-
malarına ve nitelikli teknik personel
beklentisine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. HABER MERKEZİ 

EKONOMİ

Yenilenebilir enerjide
üniversite sektör iş birliği

ENDÜSTRİYEL EĞİTİM ALANI VE TÜNEL YANGIN EĞİTİM
ALANI KORUYUCU BAKIM ONARIM HİZMETİ

ENDÜSTRİYEL EĞİTİM ALANI VE TÜNEL YANGIN EĞİTİM ALANI KORUYUCU BAKIM
ONARIM HİZMETİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/651150
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İTFAİYE DAİRESİ BAŞKANLIĞI 

İTFAİYE EĞİTİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Şehit Er Mehmet Çadırcı Cad. No: 50 Buca/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322931620
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Mimar Sinan Mahallesi 9 Eylül Meydanı No:9/1 

(Kültürpark 1 Nolu Hol) Konak/İZMİR
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : ENDÜSTRİYEL EĞİTİM ALANI VE TÜNEL YANGIN EĞİTİM ALANI 

KORUYUCU BAKIM ONARIM HİZMETİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 HİZMET KALEMİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İTFAİYE DAİRESİ BAŞKANLIĞI YANGIN VE DOĞAL AFET EĞİTİM 

MERKEZİ ENDÜSTRİYEL EĞİTİM ALANI VE TÜNEL YANGIN 
EĞİTİM ALANI (Adres: Şehit Er Mehmet Çadırcı Cad. No: 50 
Buca/İZMİR)

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 19.05.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 19.05.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Bu ihalede benzer iş olarak; daha önce kamu veya özel sektörde yapılmış olan yangın veya de-
prem veya acil müdahale vb. simülasyon malzemeleri bakım işleri kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.
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Kuşadası Belediyesi’nin yönetim kad-
rosu, kentin gelişimine yön verecek saha
çalışmaları kapsamında Davutlar Mahal-
lesi’nde geniş çaplı bir ziyaret programı
gerçekleştirildi. Kuşadası Belediye Baş-
kan Vekili Tahsin Demirtaş başkanlığın-
daki heyet, Belediye Başkan Yardımcıları
Özgür Batçıoğlu ve Remzi Çengel ile be-
lediye meclis üyeleri Davutlar Mahal-
lesi’nde bir dizi ziyarette bulundu.
Ziyaretin ilk durağı olan Cumhuriyet
Halk Partisi Davutlar Mahalle Temsilci-
liği’nde mahallenin genel durumu ve yü-
rütülen çalışmalar üzerine kapsamlı bir
değerlendirme yapıldı. Ardından top-
lumsal dayanışma ruhunu güçlendirmek
adına Davutlar Doğu ve Güney Doğulu-
lar Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma
Derneği’ni ziyaret eden heyet, dernek
üyeleriyle mahalle kültürünün korun-
ması üzerine fikir alışverişinde bulundu.
Sosyal temasların devamında Atatürkçü
Düşünce Derneği temsilcileriyle bir
araya gelinerek derneğin güncel faaliyet-
leri hakkında bilgi alındı ve sivil toplum

kuruluşlarının yerel yönetim süreçlerine
katılımının önemi bir kez daha teyit
edildi.

Mahallenin idari koordinasyonunu
sağlamak amacıyla gerçekleştirilen te-
maslar kapsamında, mahalle yönetimi ile
bir araya gelindi. Heyet, mahallenin ön-
celikli ihtiyaçlarını ve vatandaşların bek-
lentilerini doğrudan not alırken, çözüm
odaklı bir yaklaşım sergiledi. Programın
devamında belediye ek hizmet binasında
teknik bir inceleme turu gerçekleştirildi.
Belediye Başkan Yardımcısı Remzi Çen-
gel, binanın işleyişi ve vatandaşlara sunu-
lan hizmetlerin niteliği hakkında heyet
üyelerini bilgilendirerek, hizmet kalitesi-
nin en üst seviyeye çıkarılması nokta-
sında yürütülen projeleri aktardı.

Davutlar ziyareti esnasında açıklama
yapan Kuşadası Belediyesi Başkan Vekili
Tahsin Demirtaş, ‘‘Başkan Ömer
Günel’in vizyonuyla, Davutlar Mahalle-
mizde bugüne kadar görülmemiş bir ya-
tırım hamlesini hayata geçirdik. 'Hizmet
Odaklı Belediyecilik' anlayışımızla, sa-

dece son bir yılda 8 cadde ve 78 sokağı-
mızı baştan aşağı yenileyerek 210 bin
metrekarelik modern bir yol ağını ma-
hallemize kazandırdık. Sadece yolları-
mızı yapmakla kalmadık; Cengiz Topel
ve Menderes gibi ana arterlerimizde ger-
çekleştirdiğimiz peyzaj düzenlemeleri,
otomatik sulama sistemleri ve modern
aydınlatmalarla Davutlar’ın çehresini de-
ğiştirdik. Can dostlarımızı da unutmadık;

bölgeye kazandırdığımız Davutlar Kedi
Tedavi ve Kısırlaştırma Merkezi ile so-
kaktaki canlarımıza en modern şartlarda
sahip çıkıyoruz. 2025-2026 döneminde
ise durmaya niyetimiz yok. Yeni etap-
larda planladığımız 17 bin metrekarelik
ek yol çalışması ve kentsel estetik doku-
nuşlarla Davutlar’ı Kuşadası’nın parla-
yan yıldızı yapmaya devam edeceğiz”
dedi. HABER MERKEZİ 

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Balçova,
Bayraklı, Bornova, Buca, Çiğli, Gaziemir,
Güzelbahçe, Karabağlar, Karşıyaka, Konak
ve Narlıdere olmak üzere kent merkezin-
deki 11 ilçede 29 yıl süreyle hizmet verecek
yeni taksi plakaları için ihale sürecini baş-
lattı. İhaleye katılmak isteyenler, 28 Nisan
2026 Salı günü saat 12.00'ye kadar başvu-
rularını Gaziemir Semt Garajı'nda bulunan
Toplu Ulaşım Hizmetleri Şube Müdürlüğü
Ruhsat Birimi'ne yapabilecek. Şartname be-
deli 1000 TL olarak belirlendi. 29 yıllığına
verilecek taksi plakalarının tahmini bedeli
ise 4 milyon 195 bin lira + KDV olarak
açıklandı. SİBEL KEZER

100 taksi plakası
satışa çıkıyor 

Konak Belediyesi ile Anne Çocuk
Eğitim Vakfı (AÇEV) iş birliğinde ha-
yata geçirilen Anne Destek Programı,
mezunlarını verdi. Anne-çocuk ilişki-
sini güçlendirmek, çocukların sağlıklı
gelişimini desteklemek ve aile içinde
daha bilinçli bir ebeveynlik yaklaşımı
oluşturmayı amaçlayan programı ba-
şarıyla tamamlayan 25 kadın, düzen-
lenen törenle sertifikalarına kavuştu.
Toros Sosyal Tesisleri bünyesinde hiz-
met veren Mutlu Çocuklar Oyun
Evi’nden faydalanan çocukların anne-
lerine yönelik olarak gerçekleştirilen
ve 15 hafta süren eğitim programını
tamamlayan katılımcılar, sertifikala-
rını Başkan Nilüfer Çınarlı Mutlu’nun
elinden aldı. 

TOPLUMUN BİRER PARÇASI

Programın annelerin bilinçli ebe-
veynlik becerilerini artırarak çocukla-
rın gelişimine daha güçlü katkı
sunmalarını amaçladığını belirten
Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu, “Bize hep öğretilen, anne-
liğin ve aslında babalığın da içgüdüsel
olduğudur. Bu içgüdülerle ebeveynli-
ğin yapılabileceğine dair eksik değer-
lendirmeler var toplumda. Anne ve
baba olmak isteyen kişilerin mutlaka
bir eğitimden geçmesi gerekiyor. Bu
deneme yanılma yoluyla öğrenilebile-
cek bir şey değil. Yetiştirdiğimiz çocuk-
lar aynı zamanda bu toplumun birer
parçası oluyor. Burada olduğunuz ve
15 haftalık son derece uzun bir eğitime
katıldığınız için çok teşekkür ediyo-
rum. Bu eğitimin faydalarını öncelikle
ailenizde, çocuklarınızla olan ileti-
şimde ve sonrasında o çocukların top-

lumda mutlaka karşılığını göreceğine
inanıyorum” dedi. Çocuklarının mutlu
ve sağlıklı gelişimini desteklemek için
program süresince büyük bir özveri
gösteren anneleri kutlayan AÇEV
İzmir Saha Sorumlusu Müge Şen
Uçak, şunları söyledi: “Sizi burada bu
kadar kalabalık görmek beni çok
mutlu etti. Bu programa katılmanız
çok değerliydi. Sonuna kadar kararlı
bir şekilde devam etmeniz çok önem-
liydi. Bu kıymetli iş birliğinden dolayı
Başkanımız Nilüfer Çınarlı Mutlu’ya
bir kez daha çok teşekkür ediyorum.”
HASRET DENİZ ÖZTOP

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu  “Anne ve baba olmak isteyen kişilerin mutlaka 

bir eğitimden geçmesi gerekiyor. Bu deneme yanılma yoluyla öğrenilebilecek bir şey değil” dedi
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Davutlar’da eksikler yerinde tespit edildi

Anne babalık deneme 
yanılma ile öğrenilemez

2 Bornova Belediyesi, Altındağ, Işıkkent, Mev-
lana ve Pınarbaşı kent bostanlarında yaz sezonu
için domates, biber, patlıcan fideleri ile börülce to-
humlarının ekimine başladı. Yüzlerce vatandaşa
üretim imkanı sunan bostanların sayısı artarken,
Başkan Ömer Eşki her mahallede kent bostanı
kurmayı hedeflediklerini vurguladı. Kent bostan-
ları hem aile ekonomisine katkı sağlıyor hem de
dayanışmayı güçlendiriyor. Bornova Belediyesi,
2026 yılı yaz sezonuna kent bostanlarında başlat-
tığı ekim ve dikim çalışmalarıyla merhaba dedi.
Altındağ, Işıkkent, Mevlana ve Pınarbaşı kent bos-
tanlarında 25 metrekarelik parsellere yazlık sebze
fideleri dikilirken, üretim heyecanı vatandaşlarla
birlikte büyüyor. HABER MERKEZİ

"Sürdürülebilir 
Turizm" tarifesine 
% 50 indirim
2 İZSU Genel Müdürlüğü'nün olağan-
üstü genel kurul toplantısında, sürdürüle-
bilir turizmi teşvik edecek önemli bir
düzenleme görüşüldü. Kültürpark Çetin
Emeç Toplantı Salonu'nda yapılan görüş-
mede, su ve atık su tarifelerine yönelik yeni
bir abone tipi oluşturulması gündeme
alındı. Hazırlanan önerge kapsamında,
"Sürdürülebilir Turistik Tesis Aboneleri"
ve "Atıksu Sürdürülebilir Turistik Tesis
Aboneleri" adıyla iki yeni abone türü ta-
nımlandı. Bu düzenlemeyle birlikte, Sür-
dürülebilir Turizm Belgesi sahibi
işletmelerin su ve atık su tarifelerinden
yüzde 50 indirimli yararlanmasını öngören
düzenleme mecliste oy birliğiyle kabul
edildi.

1521 İŞLETME 

İzmir genelinde sürdürülebilir turizm bel-
gesine sahip 1521 işletmenin bu uygula-
madan faydalanması bekleniyor. Söz
konusu düzenleme ile hem çevreye duyarlı
turizm anlayışının desteklenmesi hem de
işletmelerin sürdürülebilirlik yatırımlarının
teşvik edilmesi amaçlanıyor.
Genel kurulda kabul edilen yeni tarife dü-
zenlemesi 1 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla
yürürlüğe girecek. Buna göre su ve atık su
tarifeleri cetveli de güncellenerek yeni
abone gruplarını kapsayacak şekilde yeni-
den düzenlenecek. İZSU'nun bu adımı, İz-
mir'de çevre dostu turizm uygulamalarının
yaygınlaştırılması ve su kaynaklarının daha
verimli kullanılması açısından önemli bir
teşvik mekanizması olarak değerlendirili-
yor. EGEMEN SAYIN 

2 Menderes Belediyesi tarafından ilçeye
kazandırılan Kent Lokantası birinci yılını
geride bıraktı. İlk yılda 64 bin 888 servis
yapılarak rekor kırıldı. Ekonomik oluşuyla
vatandaşın cebini düşünen lokanta ilk gün-
den itibaren hiç zam almadı. 4 çeşit yeme-
ğin olduğu menü ilk gün olduğu gibi yine
90 TL. Ucuz ve doyurucu olması ile Kent
Lokantası hizmeti vatandaşlardan büyük
takdir topluyor. Kent Lokantasının sosyal
belediyeciliğin en güzel örneklerinden bi-
risi olduğunu ifade ede Menderes Belediye
Başkanı İlkay Çiçek, “Yurttaşlarımız ucuza
kaliteli bir öğün yiyebiliyor” dedi.
HABER MERKEZİ 

Bornova’da domates biber, patlıcan dikildi Kent Lokantası 64 bin kişiye ulaşarak rekor kırdı

Düşener: Doğru iletişimi öğrendim
Program sayesinde sabırlı olmayı ve
çocuklarıyla doğru iletişim kurmayı
öğrendiğini aktaran anne Ece Düşe-
ner, “Bu eğitim bana sabırlı olmayı ve
çocuklarımla daha doğru iletişim ku-
rabilmeyi öğretti. Çocuklarıma katı
kurallar koyan değil de onların da fi-
kirlerini önemseyerek onlarla ortak
kararlar alabilen bir anne olarak bu
yolda onların yanındayım. Eğitim sa-
dece çocuklarıma değil benim de
kendi gücümün farkına varmamı sağ-
ladı. Bize bu fırsatı veren Başkanımız
Nilüfer Çınarlı Mutlu’ya, bize bu ka-
pıyı açan AÇEV’e, bize yol gösteren
eğitmenimize teşekkür ediyorum”
diye konuştu. 

Çolak: Empati duygum gElişti
Eğitime katılan anneler arasında yer
alan Filiz Çolak da,  “Program saye-
sinde empati duygumuz daha da ge-
lişti. Çocuklarımın söylediklerine
daha çok kulak vermeye başladım”
sözleriyle duygularını aktardı.Süreçte
aynı zamanda kendini tanıma fırsatı
bulduğunu kaydeden Tuğçe Tekin ise
şunları söyledi: “15 hafta boyunca
çocuklarımız ve ailemizle kurduğu-
muz iletişimi, yeniden düşünme, güç-
lendirme ve geliştirme fırsatı buldum.
Bu süreç sadece bir eğitim değil aynı
zamanda kendimizi tanıdığımız, far-
kındalık kazandığımız çok kıymetli bir
yolculuktu.”
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Doğal taş sektörünü bir araya getiren
Marble İzmir Uluslararası Doğal Taş ve
Teknolojileri Fuarı bu sene 31. kez kapıla-
rını açtı. 17 Nisan 2025 tarihine kadar 4
gün boyunca devam edecek olan fuarda
Denizli’den 41 katılımcı, sektörlerini bir
kez daha güçlü bir şekilde temsil ediyor.
Denizli İhracatçılar Birliği Başkanı Osman
Uğurlu ve Yönetim Kurulu Üyeleri Cüneyt
Demirkan, Murat Tosunoğlu, Süreyya Ça-
lışkan, Celil Kılınç ile Genel Sekreter Uğur
Dayıoğlu fuar katılımcısı firmaları ziyaret
ederek başarı dileklerini iletti.

REKABET GÜCÜ

Fuar katılımcısı üye firmaları ziyaret
eden ve fuarla ilgili değerlendirmelerde bu-
lunan DENİB Başkanı Osman Uğurlu,
şunları söyledi: "Marble İzmir Fuarı, doğal
taş sektörümüzün küresel ölçekte en
önemli buluşma noktalarından biri olmayı
sürdürüyor. Bu platformun sadece ticaret
açısından değil, aynı zamanda bilgi, tekno-
loji ve vizyon paylaşımı açısından da çok
kıymetli olduğunu düşünüyorum. Bu yıl
fuara Denizli’den 41 firmamızla katılım
sağladık. 15 firmamız makine ve doğal taş
teknolojileri alanında faaliyet gösteriyor.

Üye firmalarımızın stantlarını tek tek ziya-
ret ederek kendilerine başarı dileklerimizi
ilettik. Bu vesileyle tekrardan tüm firmala-
rımız adına verimli bir fuar olmasını diliyo-
rum. Fuarın ilk gününün ardından
düzenlenen buluşmada hem değerli isim-
lerle hem de sektör temsilcileriyle bir araya
geldik. Doğal taş sektörünün mevcut duru-
munu, küresel pazarlardaki gelişmeleri ve
sektörün rekabet gücünü artırmaya yönelik
atılabilecek adımları samimi bir ortamda
ele aldık. Birliğimizin doğal taş sektörüne
yönelik yürüttüğü çalışmaları ve yeni
dönem hedeflerini paylaştığımız bu buluş-
mayı, sektör temsilcileriyle kurulan güçlü
diyalog ve görüş alışverişiyle tamamladık.
Denizli olarak doğal taş sektöründe en
büyük gücümüzün antik döneme dayanan
deneyimimiz olduğuna inanıyorum. İli-
mizde yapılan kazı çalışmaları sırasında
keşfedilen taş kesme makinesi kabartması
bizim günümüzde geldiğimiz noktanın te-
sadüf  değil, ilimizin doğasında olduğunu
açık bir şekilde gösteriyor. Bugün ilimizden
gerçekleşen mermer ihracatının yüzde 90’ı
işlenmiş doğal taştan oluşuyor. Bu oran, yıl-
lık 250 milyon dolara tekabül ediyor. Reka-
bet gücümüzü katma değerli üretim

anlayışımızla elde ediyoruz. Hatta bu başa-
rımızı işlenmiş doğal taş ihracatında ülke
çapında birincilikle taçlandırıyoruz. İhra-
cat rakamlarına değinecek olursak; 2025
yılında Denizli olarak blok mermer ve iş-
lenmiş doğal taşta 277 milyon dolar değe-
rinde ihracat gerçekleştirdik. Maden
sektörü ilimizin toplam ihracatından yüzde
6 oranında pay alıyor. 2026 yılına da artışla
başladık. Yılın başından bu yana; yüzde 7
oranında artışla 76,2 milyon dolarlık blok
mermer ve doğal taş ihracatına ulaştık.
Nisan ayının ilk yarısında da sektör ihraca-
tımızda artış olduğunu görüyoruz. Bu veri-
ler, sektörümüzün istikrarlı yapısını ortaya
koyuyor. Bugün Denizli ihracatçısı olarak
sadece üretim gücümüzle değil, aynı za-
manda geniş coğrafyalara erişim kabiliyeti-
mizle de öne çıkıyoruz. İşlenmiş doğal taşta
110 ülkeye, blok mermerde ise 37 ülkeye
ihracat gerçekleştiriyoruz. İşlenmiş ürün-
lerde Amerika Birleşik Devletleri, Fransa,
Avustralya, Birleşik Arap Emirlikleri ve Ro-
manya gibi yüksek katma değerli pazar-
larda etkiniz. Blok mermerde ise Çin,
Hindistan, Brezilya, Cezayir ve Birleşik
Arap Emirlikleri öne çıkan pazarlarımız
arasında yer alıyor." İHA

Denizli'nin işlenmiş doğal taş ihracatında ülke çapında liderliğini sürdürdüğünü
belirten Denizli İhracatçılar Birliği Başkanı Osman Uğurlu, "Sektör temsilcileriyle
güçlü diyaloğumuzu sürdürerek katkı sunmaya devam edeceğiz" diye konuştu

EKONOMİ

Halimize bakın ne durumlara

geldik değil mi? 360 derece sar-

mala dönüşmüş bir ülkede yaşar

olduk… Ekonomik buhran, demok-

rasinin her geçen gün çatırdaması,

bireysel ve toplumsal özgürlüklerin

baskılanması, medya üzerindeki

ağır müdahaleler, eğitim, sağlık

hizmetlerindeki düşen kalite der-

ken neredeeen nereye geldiğimizi

düşünür olduk. Eski Türkiye ne ka-

darda güzelmiş aslında diye dü-

şünmeden edemiyoruz. Hiç

aklımızdan geçmeyen, ihtimalini

bile düşünmediğimiz sorunların

yaşandığı bir senaryonun öznesi

olduk 23 yılda…

‘Sicario’ İspanyolca ‘Tetikçi’

demek, Escobar’ın Kolombiya’da

organize ettiği motosikletli suikast-

çılar, duyardık ya da dizilerde gö-

rürdük, şimdi ise ülkemizde bu

cinayetlere tanıklık eder olduk. 

Amerikan filmlerinde banliyöde

yaşayan eğitim ve maddi geliri

düşük çocukların kent merkezle-

rinde diğer çocukları öldürmesini

film ve dizilerde izlerdik, haber-

lerde görürdük ve şimdi Minguzzi

cinayeti ve sonrasında devam eden

cinayetlerle yaşar olduk… Çocuk-

lar vahşice birbirlerini öldürürken,

acılarla yanan ailelerin tehdit edil-

diğini, hatta suça karışan ne yazık

ki suç odaklı yaşayan bu çocukla-

rın hiç pişman olmadıklarını gör-

dük, okuduk ve izledik. Anneler,

babalar, kardeşler seslerini duyur-

mak için eylemler yaptı, devleti yö-

netenlere seslendi, yasal

düzenleme diye yalvardılar yakar-

dılar ama sonuç sıfır.

Bu ve buna benzer suç ve cina-

yetlerin araştırılması için

TBMM’ye verilen araştırma öner-

geleri AK Parti ve MHP oyları ile

reddedildi. Bu halkın en insani ta-

leplerine gözler kapandı, kulaklar

tıkandı vicdanlar betonlaştı. Çünkü

esas olan iktidar koltuğunu koru-

maktı. Şu ana kadar korumayı ba-

şardılar…

Unutmamak ve unutturmamak

gerek, yenidoğan çetesi, Narin

Güran cinayeti, İstanbul surla-

rında işlenen cinayetler, Ayşe Tok-

yaz’ın katledilmesi, Sıla bebeğin

başına gelenler, Gülistan Doku ci-

nayeti, katledilen yüzlerce kadın,

çocuk yani insan. Bu canların bu

hayattan vahşice kopartılmalarına

ne yazık ki iktidar kanadı oyalama

açıklamaları dışında pek bir şey

yapmadı ya da yapmak istemedi.

Okullarda öğretmenlerin öldü-

rülmesi, okullardaki şiddet, ayrıl-

mayan bütçeler nedeniyle güvenlik

olmaması, Milli Eğitim Bakanı’nın

siyaset kovalaması ve sadece tari-

katları finanse edebilecek proto-

kolleri organize etmesi ve bu

konuya odaklanması, (bu arada

kendi çocuğunu İngiltere’de okutu-

yor) sistematik olarak uygulanan

toplumsal çürüme ve peş peşe

gelen okul baskınları çocukların

çocukları ve öğretmenleri öldür-

mesi. İşte biz bunları da filmlerde

izler ABD’de yaşandığını sanırdık.

Şimdi biz yaşıyoruz, güvende deği-

liz, kimse güvende değil, bu poli-

tika ve yönetim aklıyla da güvende

olmamızın da imkanı yok. 

Şimdi TBMM’de komisyon ku-

ruldu, okul önlerinde polis dene-

timleri başladı. Şimdi mi aklınız

başınıza geldi. Bence bu hamleler

her kalemde çürüyen yönetim an-

layışının oy kaybını engellemek

için attığı yapay adımlar. Anneler,

bebekler, çocuklar, gençler, kızlar,

erkekler, öğretmenler, hemşireler,

doktorlar, gazeteciler, polisler, yü-

rüyenler, oturanlar, yürüyenler,

yani artık kimse güvende değil. İşte

yeni Türkiye… ‘TEDİRGİNİM’ 

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

“TEDİRGİNİM” 

2 Aydın’ın Didim ilçesi Apollon
Tapınağı’nın yanında bulunan iki
katlı binanın üst katı Didim Turizm
Lisesi tarafından alacart restoran
olarak işletilecek ve 12 ay açık kala-
cak. Aydın Valiliği Yatırım, İzleme
ve Koordinasyon Başkanlığı’na
(YİKOP) ihaleye çıkılan ve resto-
rasyonu tamamlanan Didim’deki
Knasckfuss evinin durumu belli
oldu. Apollon Tapınağı’nın ya-

nında bulunan iki katlı tarihi bina,
geçtiğimiz yıllarda Milet Müze
Müdürlüğü’ne devredilmişti. 100
yıldan fazla geçmişe sahip bina ilçe
turizmine hizmet edecek. İki katlı
ve bahçesi olan binanın üst katı
Didim Zeynep Mehmet Dönmez
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi
tarafından işletilecek. Binanın alt
katının ise Turizm Ofisi olarak hiz-
met vereceği öğrenildi. İHA 

Ege Üniversitesi İletişim Fakültesi Reklamcılık
Bölümü Genel Reklamcılık Anabilim Dalı öğre-
tim üyesi Doç. Dr. Emine Özen Okat'ın yürütü-
cülüğünü yaptığı "Dijital Reklam Okuryazarlığı:
Ergenlik Dönemindeki Bireylerin Influencerlar
Aracılığıyla Yapılan Reklamların Olası Zararlı
Etkilerinden Korunma Becerilerinin Geliştirilme-
sine Yönelik Bir Eğitim Programı Tasarımı" baş-
lıklı proje TÜBİTAK 3005 – Sosyal ve Beşeri
Bilimlerde Yenilikçi Çözümler programı kapsa-
mında desteklenmeye hak kazandı.

Proje hakkında bilgi veren Doç. Dr. Emine
Özen Okat, " Bu proje kapsamında ergenlik dö-
nemindeki bireylerin dijital dünyada çokça vakit
geçirmeleri, dijital reklam okuryazarlığına yöne-
lik kapsamlı bir eğitim almamaları, dijital dünya-
daki reklamların zararlarına karşı savunmasız
oldukları sorunlarından yola çıkılarak "Türki-
ye'de yaşayan ergenlik dönemindeki bireyler, in-
fluencerlar tarafından yapılan dijital reklamların
olumsuz etkilerinden nasıl korunabilirler?" şeklin-
deki temel soruna çözüm aranacaktır. Bu çerçe-
vede Türkiye'de yaşayan ergenlik dönemindeki
bireylere yönelik bir dijital reklam okuryazarlığı
öğretim programı önerisi geliştirilerek, hedef  kit-
lenin dijital reklamların ve bu reklamların önemli
aktörleri olan etkileyicilerin (influencerların)
olumsuz etkilerinden korunma becerileri kazan-
ması amaçlanmaktadır." dedi.

Projenin öneminden bahseden Doç. Dr. Özen

Okat, "Anadolu Ajansı ve TÜİK verilerine göre
ergenlik dönemindeki bireyler, günde iki saatten
fazla çevrimiçi ortamlarda vakit geçirmektedirler.
Bu durum hedef  kitlenin dijital reklam mecrala-
rına uzun süreler boyunca maruz kalmalarına
sebep olmaktadır. Dolayısıyla Türkiye'de yaşayan
ergenlik dönemindeki bireylere dijital reklam
okuryazarlığı becerilerinin kazandırılması, rek-
lamların olumsuz etkilerine karşı korunmada
önem taşımaktadır. Millî Eğitim Bakanlığı müfre-
datında yer alan ulusal öğretim programları kap-
samında bilişim teknolojileri, düşünme eğitimi,
hayat bilgisi, hukuk ve adalet, medya okuryazar-
lığı, sosyal bilgiler gibi dersler bulunmaktadır. Bu

dersler içerisinde bilinçli tüketici olmak, reklam
okuryazarlığı gibi konulara değinilmekle birlikte
özellikle influencerların bir reklam aracı olarak
etkilerine, takipçileri ile ilişkilenme biçimlerinin
incelenmesine ilişkin içeriklere ve konu başlıkla-
rına rastlanmamıştır. Türkiye'deki derslerin öğre-
tim programlarında dijital reklam okuryazarlığı
eğitim içeriğinin olmaması, bu konunun genel-
likle medya okuryazarlığı alanı çerçevesinde de-
ğerlendirilmesi ve bu proje ile ergenlik
dönemindeki bireylerin bu alanda beceri kazan-
malarını sağlayacak bir öğretim programı önerisi
içermesi nedeniyle çalışmamız özgün bir değere
sahiptir" dedi. HASRET DENİZ ÖZTOP 

2 Bandırma Ticaret Borsası’ndan
41 kişilik heyet, Edremit Ticaret
Odası ve Borsası’nı ziyaret ederek
sektörel temaslarda bulundu. Zey-
tin ve zeytinyağı sektöründe marka-
laşma ile teknik iş birliğinin ele
alındığı ziyarette, iki ilçe arasındaki
ekonomik köprüler güçlendirildi.
Balıkesir’in iki önemli ekonomik
merkezi olan Bandırma ve Edre-
mit, zeytincilik sektöründeki güçle-
rini birleştirmek için bir araya
geldi. Bandırma Ticaret Borsası
Yönetim Kurulu Başkanı Can Ata
Tan liderliğindeki 41 kişilik geniş
katılımlı heyet, Edremit Ticaret
Odası’na gerçekleştirdiği ziyarette
bir dizi inceleme ve görüşme yü-
rüttü. Sektör temsilcilerinin yanı
sıra akademisyenler ve yerel üretici-
lerin de yer aldığı heyet; Edremit
Ticaret Odası Başkanı Ahmet
Çetin, Meclis Başkanı Bayram Ka-
yahan ve Edremit Ticaret Borsası

Başkanı A. Tarkan Denizer ile yö-
netim kurulu üyeleri tarafından
karşılandı. Edremit Ticaret Odası
Meclis Salonu’nda düzenlenen top-
lantıda, bölge ekonomisinin loko-
motifi olan zeytin ve zeytinyağı
sektörü ana gündem maddesini
oluşturdu. Görüşmeler sırasında
özellikle Bandırma bölgesinde yeti-
şen Edincik Su Zeytini üzerine yü-
rütülen markalaşma projeleri
değerlendirilirken, Bandırma heye-
tinin Edremit’teki kurumların sahip
olduğu köklü sektörel tecrübeler-
den faydalanmak üzere bu teknik
geziyi planladığı vurgulandı.
Toplantının ardından saha incele-
melerine geçen heyet, üretim ve
araştırma süreçlerini yerinde gör-
mek amacıyla Nermin Hanım Zey-
tinliği, Zeytincilik Yetiştirme
İstasyonu ve Edremit Meslek Yük-
sekokulu’nu ziyaret etti. sını yakın-
dan tanıma fırsatı buldu. İHA

Zeytinyağında marka ve
teknik iş birliği anlatıldı

Tarihi bina turizmin hizmetinde

İhracatta 
lider Denizli

Çevre dostu üretim 
Günümüzde küresel ticarette rekabetin
yalnızca fiyatla değil; aynı zamanda
çevre dostu üretim anlayışıyla belirlendi-
ğine de değinen Başkan Uğurlu, "Deniz-
li'nin doğal taş sektörü, yalnızca estetik
ve kaliteyle değil, aynı zamanda sürdü-
rülebilirlik vizyonuyla da ilerliyor. Birliği-
mizde maden sektörüne yönelik
sürdürülebilirlik, AB Yeşil Mutabakatı ve
SKDM başlıklarında eğitim programla-
rına yoğun bir ilgi olduğunu görüyoruz.
Denizlili ihracatçıların, sürdürülebilir
üretimi bir tercih değil, bir sorumluluk
olarak gördüğünü ifade edebilirim. İli-
mizde, çevreye duyarlı madencilik uygu-
lamaları, atık yönetimi, enerji verimliliği
ve geri kazanım odaklı üretim anlayı-
şıyla, gelecek nesillere yaşanabilir bir
dünya bırakma vizyonuyla hareket edili-
yor. Kalite, tasarım, katma değer odaklı
ve temelinde doğaya saygının yer aldığı
üretim anlayışımızla uluslararası pazar-
lardaki güçlü konumumuzu daha da
ileri taşıyacağımıza inanarak Marble
İzmir Fuarı’nın sektörümüz için yeni iş
birliklerine kapı aralamasını temenni
ediyor, tüm katılımcılara başarılı ve be-
reketli bir fuar diliyorum." değerlendir-
melerinde bulundu.

Gençler sanal reklamdan korunacak
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İzmir’in kalbinde, Kültürpark’ın içinde yer alan ‘Dünya Hâlâ Çiçek Açı-
yor” sergisi, ziyaretçisine sadece estetik bir deneyim sunmuyor. Aynı za-
manda bir durup düşünme alanı açıyor. Belki biraz yavaşlamak, biraz
içimize dönmek ve şunu fark etmek için: Dünya gerçekten hâlâ çiçek açı-
yor mu? Yoksa biz mi çiçek açma ihtimalini unuttuk?

Cem Sağbil’in heykelleri bu soruya kesin bir yanıt vermiyor. Ama
belki de sanatın gücü tam burada saklı: Yanıt vermek yerine hissettir-
mek, açıklamak yerine düşündürmek…

Ve sergiden çıkarken insanın içinde ince bir duygu kalıyor: Bütün
yıkımlara, bütün kırılmalara rağmen, bir yerlerde hâlâ bir şeyler
filizleniyor. Ve evet—belki de dünya, tam da bu yüzden, hâlâ
çiçek açıyor.

Bu sergiye adım attığınızda, ilk karşılaştığınız şey heykeller
değil; bir hissin, belki de uzun zamandır unuttuğumuz bir iç
sesin yankısı oluyor. Çünkü Sağbil’in eserleri, gözle görüle-
nin ötesinde, içimizde biriken sorulara dokunuyor: İnsan
dünyada nasıl var olur? Bu soru, serginin her köşesinde,
her yüzeyinde, her çatlağında yeniden doğuyor.

Bugünün dünyasında, kırılmaların, kayıpların ve be-
lirsizliklerin gölgesi altında yaşarken, “Dünya Hâlâ
Çiçek Açıyor” demek kolay değil. Ama belki de tam
bu yüzden gerekli. Sağbil’in bronzda, ahşapta ve
dokuda kurduğu dil, bize şunu fısıldıyor: Zaman
yalnızca yıpratan değil, aynı zamanda dönüştü-
ren bir güçtür. Bir yüzeydeki çatlak, bir bedenin
eğriliği ya da bir figürün suskunluğu… Hepsi,
yaşanmışlığın izini taşıyan birer hafıza par-
çası. Sergideki figürler bir hikâye anlatmı-
yor; ama biz onların içinde kendi
hikâyemizi buluyoruz. Uzağa bakan bir
beden, sanki hepimizin geleceğe dair be-
lirsizliğini taşırken; zamana direnen bir
form, içimizdeki dayanma gücünü
hatırlatıyor. Sağbil’in heykelleri, bi-
reysel kimliklerin ötesine geçerek
insanlığın ortak duygularına, ortak
yaralarına ve ortak umutlarına
sesleniyor.

Belki de bu serginin en
güçlü yanı, umut kavramını
büyük ve gürültülü bir şe-
kilde değil, sessiz ama
derin bir yerden kurması.
Umut burada bir slogan
değil; zamanın içinden
süzülen, sabırla biri-
ken bir varoluş bi-
çimi. Sanatçının
kırk yılı aşan üre-
tim yolculuğu, bu
umudu roman-
tize etmeden,
ama ondan
vazgeçme-
den anlatı-
yor.

“Acı Sarısı”, Musa Öz’ün şiir
evreninde yalnızca bir kitap değil;

bir ruh hâli, bir geçiş duygusu ve in-
sanın iç dünyasında saklı kalan kırıl-

gan anların şiirsel ifadesidir. Bu eser,
modern Türk şiirinde sessiz ama derin

bir iz bırakma çabasıyla kaleme alınmış;
bağırmayan, iddia etmeyen ama okuru-

nun içine yavaşça sızan bir duyarlılık taşır.
“Acı sarısı” ifadesi, ilk bakışta bir çelişki ba-

rındırır. Sarı, çoğu
zaman ışığın, canlılı-

ğın, sıcaklığın rengi ola-
rak bilinir. Ancak Musa

Öz, bu rengi “acı” ile yan
yana getirerek ona yeni bir

anlam katmanı kazandırır.
Bu sarı, artık neşeli bir yaz gü-

nünü değil; sonbaharın solgun
ışığını, vedaların iç burkan din-

ginliğini ve hatıraların sararmış
sayfalarını çağrıştırır.
Bu bağlamda kitap, bir rengin psi-

kolojik ve duygusal dönüşümünü an-
latır. Okur, şiirler boyunca bu rengin

farklı tonlarıyla karşılaşır: kimi zaman
hafif  bir sızı, kimi zaman derin bir kayıp, kimi zaman da kabulle-

nilmiş bir yalnızlık olarak…
Musa Öz’ün şiirlerinde doğa, yalnızca dekoratif  bir unsur değildir;

doğrudan doğruya insan ruhunun bir uzantısıdır. Kırlar, dereler, rüz-
gâr, çardaklar ve mevsimler, şiirlerde hem somut hem de metaforik bir

işlev üstlenir. Özellikle doğa imgeleri, şairin duygularını dolaylı yoldan
ifade etmesine olanak tanır.
Örneğin bir derenin akışı, zamanın geçişini ve geri döndürülemezliği sim-

gelerken; derenin “uykuya dalması” ise insanın içsel durgunluklarını, hayattan
kopuş anlarını temsil eder. Aynı şekilde güz mevsimi, şiirlerde sıkça karşımıza

çıkan bir motif  olarak vedaları, eksilmeleri ve kaçınılmaz kabullenişleri çağrıştı-
rır.
MorcA ÇiÇek

“Akıp giden derecik/ Çöllerde neden kurudun/ Taş üstündeki morca
çiçek/ Sen böyle neden soldun/ Yarınlara kanadı kırık/ Kuş gibi neden

uçulur”
Bu yönüyle Acı Sarısı, doğa ile insan arasında kurulan kadim bağı yeniden hatırlatır.

Şair, dış dünyayı anlatırken aslında iç dünyayı derinleştirir; doğayı betimlerken insan ru-
hunu çözümler.
Musa Öz’ün şiir dili, ilk bakışta sade ve yalın görünür. Ancak bu yalınlık, yüzeysel bir ba-

sitlikten ziyade, bilinçli bir arınmanın sonucudur. Şair, süslü ve gösterişli bir anlatım yerine, az
sözle çok şey söylemenin peşindedir. Bu da şiirlerine yoğun bir anlam katmanı kazandırır.
Dizeler çoğu zaman kısa, kırık ve eksiltilidir. Bu eksiltili yapı, okurun şiire katılımını artırır.

Çünkü anlatılmayan, boşlukta bırakılan her şey, okurun kendi deneyimleriyle tamamlanır. Böy-
lece şiir, yalnızca şairin değil; aynı zamanda okurun da metni hâline gelir.

Turgay Değirmenci’nin “Menevişli
Bumerang” adlı şiir kitabı, okurun zih-

ninde yalnızca bir iz bırakmakla kalmaz;
aynı zamanda duyguların geri dönüşlü do-

ğasını da incelikli bir şekilde hatırlatır. Kita-
bın ismi bile başlı başına dikkat çeker, insanın

iç dünyasında fırlattığı her düşüncenin, her kır-
gınlığın ve her sevincin bir gün yeniden kendi-

sine döneceğini ima eder. Bu yönüyle eser, sadece
okunmaz; yaşanır, içselleştirilir ve zamanla yeniden

anlam kazanır.
Acı

“Toprak her yerde topraktır/ Nerede ölür-

sem/ Orda gömün beni/ derdi, Sakine ablam/

yumdu gözlerini/ Almanya gurbetinde” şiiri

özellikle bu eserin en göz önündeki, şiirlerinden

birisidir. 

Sakine abla şu cümleyi söylerdi: “Toprak her yerde toprak-
tır; nerede ölürsem orada gömün beni.” Bu söz, ilk duyuldu-

ğunda güçlü bir kabulleniş gibi gelir; sanki insanın dünyaya kök
salma ihtiyacını aşmış, kaderle uzlaşmış bir bilgelik taşır. Oysa bu

cümlenin içinde, yıllar süren bir gurbetin, sessiz bir özlemin ve
belki de dillendirilemeyen bir yorgunluğun izi saklıdır. Şimdi o söz,

Almanya’da kapadığı gözleriyle birlikte bambaşka bir anlam kazanı-
yor.

Gurbet, yalnızca başka bir ülkede yaşamak değildir; insanın kendi
diline, kokusuna, çocukluğuna uzak düşmesidir. Sakine abla için Al-
manya, ekmek kapısıydı belki ama hiçbir zaman tam anlamıyla “ev”
olmadı. Yine de o, hayatın yükünü şikâyetsiz taşımayı bilenlerdendi.
İnsan bazen en ağır hasretleri bile sade bir cümlenin içine gizler. Onun
“toprak her yerde topraktır” deyişi de belki böyle bir gizlenişti; alışmak

zorunda kalmanın, kabullenmek zorunda
bırakılmanın zarif  bir ifadesiydi.

Oysa insanın doğduğu toprakla kurduğu
bağ, yalnızca fiziksel bir ilişki değildir. Bir
ses, bir rüzgâr, bir akşamüstü ışığıdır mem-
leket. Sakine abla bu bağları kalbinin bir ye-
rinde taşırken, yıllar geçtikçe o bağların sesi
kısılmış, yerini derin bir suskunluk almış ol-
malı. Çünkü gurbet, zamanla insanın için-
deki hatıraları bile yabancılaştırır. Tanıdık
olan, uzakta kaldıkça bir hayale dönüşür.

Onun “beni nerede ölürsem oraya gömün” isteği, belki de çocukla-
rına yük olmamak içindi. Belki de yıllarca iki hayat arasında bölünme-
nin yorgunluğuydu bu. Ama ölüm, insanın en çıplak gerçeğini ortaya
çıkarır: Aidiyet. İnsan, hayatı boyunca ne kadar uzaklara giderse gitsin,
son nefesinde bir yere ait olma hissiyle yüzleşir. Sakine ablanın gözlerini
Almanya’da yumması, bu yüzden sadece bir ölüm değil; bir hikâyenin,
bir göçün ve bir kuşağın sessiz vedasıdır. Şimdi geriye o cümle kalıyor.
“Toprak her yerde topraktır.” Ama biz biliyoruz ki her toprak aynı de-
ğildir; bazıları çocukluğun izlerini taşır, bazıları gençliğin hayallerini,
bazıları ise gurbetin suskunluğunu. Sakine abla hangi toprağa verilirse
verilsin, onun hikâyesi iki ülke arasında asılı kalmış bir hayatın hikâyesi
olarak yaşayacak. Belki de mesele, nereye gömüldüğümüz değil; hangi
hatıralarla uğurlandığımızdır. Sakine abla, ardında sade ama derin bir
cümle bıraktı. Ve o cümle, şimdi bize şunu hatırlatıyor: İnsan toprağa
değil, hatırlayan kalplere emanet edilir.

Kitabın duygusal etkisi, okurla kurduğu kişisel bağda gizlidir. Her şiir,
sanki okurun kendi hayatından bir kesiti geri çağırır. Unutulmuş bir
anı, bastırılmış bir his ya da yarım kalmış bir cümle… Hepsi bir şekilde
şiirin içinde yeniden canlanır. Bu yüzden Menevişli Bumerang, yalnızca
bir şiir kitabı değil; aynı zamanda bir hatırlama deneyimidir.

Anı dediğimiz şey, geçmişin durağan bir yansıması değil; sürekli yeniden ku-
rulan, yeniden anlamlandırılan bir iç dünyadır. Bu nedenle “anı yazmak” çoğu

zaman sanıldığı gibi kolay bir anlatım biçimi değil, aksine hem zihinsel hem
duygusal açıdan yoğun bir emeği gerektiren bir iç yazıdır. Anı yazımının mer-

kezinde yer alan iki temel kavramdan söz etmek gerekir: yolculuk ve anım-
sama. Yolculuk, yalnızca geçmişe doğru yapılan bir geri dönüş değildir; aynı

zamanda bugünün gözünden geçmişi yeniden yorumlama sürecidir. Anım-
sama ise bu yolculuğun yakıtıdır. Ancak bellek, düz bir çizgide ilerlemez. O,

parçalıdır, seçicidir ve çoğu zaman yanıltıcıdır. İşte bu noktada anı yazarı, ha-
tırladıkları kadar unuttuklarıyla da yüzleşmek zorunda kalır. Unutulan her şey,

gökyüzüne karışan bir kuş gibi uzaklaşır. Ancak bu durumu tersine çevirdiği-
mizde, hatırlamanın da bir tür geri dönüş olduğunu görürüz. Hatırlamak,

uçup giden kuşların yeniden omzumuza konmasıdır. Bu nedenle anı yazımı,
bir bakıma bu kuşları çağırma sanatıdır. Bu çağrı, her zaman gönüllü bir karşı-

lık bulmaz. Bazı anılar dirençlidir; yüzeye çıkmak istemez, saklı kalmayı tercih
eder. Bazıları ise beklenmedik anlarda, bir koku, bir ses ya da bir kelimeyle an-

sızın belirir. Anı yazarı, bu gelişigüzel akışa düzen vermeye çalışan bir arkeolog
gibidir. Toprağın altındaki parçaları sabırla çıkarır, temizler ve bir bütün oluş-

turacak şekilde yan yana getirir. Tam da bu noktada anı yazımının zorluğu be-
lirginleşir. Çünkü yazılan her anı, aynı zamanda bir seçimdir. Hangi anının

anlatılacağı, hangisinin suskunluğa bırakılacağı, metnin ruhunu belirler. Bu se-
çimler, yalnızca estetik değil, etik bir sorumluluğu da beraberinde getirir. Zira

anılar, yalnızca yazara ait değildir; başkalarının hayatlarına da dokunur. Bu
yüzden anı yazarı, kendi hikâyesini anlatırken başkalarının hikâyelerine de

saygı göstermek zorundadır. İrfan Akan’ın bu zorlu ama bir o kadar da derin-
likli yolculuğa çıkması, yalnızca bireysel bir anlatı kurma çabası değil; aynı za-

manda kolektif  belleğe katkıda bulunma isteği olarak da okunabilir. Onun
anıları, yalnızca kendi yaşamının izlerini değil, bir dönemin, bir coğrafyanın ve

bir ruh hâlinin yansımalarını da taşır. Bu yönüyle anı, bireysel olandan toplum-
sal olana açılan bir kapı hâline gelir. Akan’ın anlatısında “muhabbet ehli” bir

dilin varlığı dikkat çeker. Bu dil, okuyucuyu dışarıda bırakmaz; aksine onu an-
latının içine davet eder. Anlatılanlar yalnızca okunmaz, aynı zamanda hissedi-

lir. Bu da anı yazımının en önemli başarı ölçütlerinden biridir: okurun kendi
anılarıyla metin arasında bir köprü kurabilmesi. Anı yazımı, eşzamanlı ve art-

zamanlı bir yapı içinde ilerler. Yani anlatılanlar yalnızca geçmişte kalmaz; bu-
günün bakışıyla yeniden şekillenir. Bu nedenle her anı metni, aslında iki

zamanın kesişim noktasında durur: yaşanan zaman ve yazılan zaman. Bu iki
zaman arasındaki gerilim, metne derinlik kazandırır. Hız çağında yaşayan

birey, uzun metinlerden kaçma eğilimindedir. Ancak anı gibi derinlikli bir tür,
aceleye gelmez. Okurdan sabır, dikkat ve empati talep eder. Bu nedenle bu

çağrı, bir kaçış değil, bir yüzleşme davetidir. Yazılan her anı, biraz da iyileşme
çabasıdır. Bu yönüyle anı yazımı, hem bireysel hem de toplumsal bir terapi

alanı olarak düşünülebilir. Onlar, zamanın içinden süzülen, insanın ruhunda iz
bırakan parçacıklardır. Bu parçacıkları bir araya getirmek ise sabır, cesaret ve

içtenlik gerektirir. İrfan Akan gibi yazarlar, bu zorlu yolu göze alarak yalnızca
kendi hikâyelerini değil, hepimizin ortak hafızasını da zenginleştirir.

Ressam iki arkadaş, sergide bir
tabloyu seyrediyordu. Biri:

-Şuna bak, dedi, güneşin doğu-
şunu ne güzel canlandırmış.

Öbürü düzeltti:
-İmkânı yok, mutlaka güneşin batışı-

dır.
-Belki öyledir. Ama nasıl oluyor da bu

kadar kesin konuşabiliyorsun?
-Ressamı tanırım, sabahları on birden

önce kalkmaz.

Sana gitme demeyeceğim.
Üşüyorsun ceketimi al.
Günün en güzel saatleri bunlar.
Yanımda kal.
Sana gitme demeyeceğim.
Gene de sen bilirsin.
Yalanlar istiyorsan yalanlar
söyleyeyim, İncinirsin. 

Özdemir Asaf

İzmir’in bahar kokusunu taşıyan günlerinde, Cem Sağbil’in “Dünya
Hâlâ Çiçek Açıyor” sergisi, Mehmet Tüzüm Kızılcan Sanat

Galerisi’nde yalnızca bir sanat buluşması değil; aynı zamanda insan
olmanın anlamına dair derin bir hatırlayışa dönüşüyor

BİR SERGİNİN
HATIRLATTIKLARI

Çatlaklardan 
sızan ışık 

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Atılan Her Dize Geri Döner
“Menevişli Bumerang”

İrfan Akan’ın ‘ İç Aynam “Hesaplaşmalar”
adlı deneme kitabı, yalnızca bireysel bir yaşam

öyküsünün anlatımı değil; aynı zamanda Türki-
ye’nin toplumsal hafızasında yer eden yoksulluk,

kimlik ve aidiyet meselelerine içeriden bakan
güçlü bir tanıklık metni olarak öne çıkıyor.

Akan, kendi hayatının kırılma noktalarını bir
anlatı malzemesine dönüştürürken, bunu ne bir

mağduriyet söylemine yaslanarak ne de roman-
tize ederek yapıyor. Tam tersine, hayatın sertli-

ğini olduğu gibi kabul eden ama bu sertliğin
içinden insan sıcaklığını çekip çıkarabilen bir

anlatı kuruyor. Adana’nın yoksul mahallelerinde
geçen çocukluk, kitabın omurgasını oluşturan temel zeminlerden biri. Bu ma-

halleler, sadece ekonomik yoksunluğun değil; aynı zamanda dayanışmanın,
paylaşmanın ve hayata tutunma iradesinin de mekânları olarak resmediliyor.

Akan’ın çocukluk anlatıları, klasik bir “yoksulluk edebiyatı” çizgisine sapma-
dan, sahici ve yalın bir dille aktarılıyor. Okur, bu satırlarda yalnızca eksiklikleri

değil; aynı zamanda küçük mutlulukları, sokak oyunlarını, komşuluk ilişkilerini
ve o zor koşullara rağmen yeşeren umutları da hissedebiliyor. Akan’ın metinle-

rinde derin ama ölçülü bir şekilde yer bulur. Bu anlatılar, öfkeye teslim olma-
yan; aksine anlamaya, anlatmaya ve yüzleşmeye davet eden bir dil taşır. Yazar,

yaşadığı dışlanmışlığı bireysel bir kırgınlık olarak bırakmaz; onu toplumsal bir
sorgulamanın parçası haline getirir. Böylece okur, yalnızca bir bireyin hikâye-

sini değil, daha geniş bir sosyokültürel yapının izlerini de takip eder. Akan’ın
anlatım dili, kitabın en güçlü unsurlarından biridir. “Sıcacık” olarak tanımla-

nabilecek bu dil, okurla doğrudan bir bağ kurar. Yazar, karmaşık edebi oyun-
lara başvurmadan, içten ve akıcı bir üslupla konuşur. Bu samimiyet, metnin

etkisini artırır; çünkü okur, anlatılanların kurgu değil, yaşanmışlık olduğunu
hisseder. Yer yer gülümseten, yer yer boğazda düğümlenen bir hüzün bırakan

bu anlatım, duygusal bir denge kurmayı başarır. İlk gençlik yıllarına dair anla-
tılar ise kitabın duygu skalasını genişleten bir diğer önemli katmandır. Aşklar,

hayal kırıklıkları, arayışlar… Tüm bunlar, bireyin kendini tanıma sürecinin bir
parçası olarak ele alınır. Akan, bu dönemi anlatırken ne aşırı romantizme

kaçar ne de sert bir gerçekçilikle duyguları bastırır. Tam aksine, gençliğin o kı-
rılgan ama güçlü ruh halini dengeli bir biçimde yansıtır. Kitapta dikkat çeken

bir başka unsur da kültürel dayanışma alanlarıdır. Kurulan ilişkiler, paylaşım-
lar ve ortak üretim alanları, yazarın hayatında bir sığınak ve güç kaynağı ola-

rak yer alır. Bu bölümler, bireysel hikâyenin kolektif  bir zemine oturduğunu
gösterir. Aynı zamanda kültürün, kimliğin korunmasında ve yeniden inşasında

nasıl bir rol oynadığını da gözler önüne serer. İç Aynam “Hesaplaşmalar”,
adından da anlaşılacağı üzere bir yüzleşme kitabıdır. Ancak bu yüzleşme, yal-

nızca geçmişle değil; insanın kendisiyle, seçimleriyle ve suskunluklarıyla da ilgi-
lidir. Akan, zaman zaman kendini de eleştiren, hatalarını görmezden

gelmeyen bir anlatıcı olarak karşımıza çıkar. Bu yönüyle kitap, okuru da kendi
iç dünyasına dönmeye davet eder. Okur, satırlar arasında ilerlerken yalnızca

yazarın değil, kendi hayatının da izlerini bulur.
Akan’ın bu eseri; yalın dili, güçlü gözlem yeteneği ve samimi anlatımıyla

dikkat çeken bir deneme kitabıdır. Yoksulluğun, kimliğin ve insan olmanın
ağırlığını taşırken bile gülümsemeyi unutmayan bir hayatın izlerini sürmek is-

teyenler için derinlikli bir okuma deneyimi sunar. Bu kitap, yalnızca okunacak
değil; hissedilecek, üzerinde düşünülecek ve belki de yeniden yeniden dönüle-

cek bir metin olarak hafızada yer eder.

Akan’dan “Bir Cebe Sığan Ömür 
‘Yaşanmışlıklar’ kalbe dokunuyor

Biraz da gülelim

Ressam

“İç Aynam ‘Hesaplaşmalar’ 
küçük mutlulukları dile getiriyor”

Lavinia 

Musa 
Öz, 

“Acı Sarısı” 
ile okurlarıyla

buluşuyor
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